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TEDNIK
Štev. 10 TRBOVLJE, 2. MARCA 1960 (’enn Ul rln

j£L0 USPEŠEN DELOVNI DOGOVOR DELEGATOV SZDL V HRASTN1ŠK3 OBČINI

BOGATI NAPOTKI

DOGODEK TEDNA
PRIČETEK DEL NA TRASI AVTOMOBILSKE CESTE

. naselja vzdolž trase avtomobil
ske \ »Bratstva 'n enotnosti« v Srbiji in 
Mak > e ", so sprejela v t _. dneh prve mla
dince4 dadinke v 38 delovnih brigadah, ki 
so vcoiaj, 1. marca, slovesno začeli letošnjo 
mladinsko delovno akcijo.

V Ljubljani pa se je začelo v nedeljo XV. 
državno prvenstvo v šahu. Prvenstvo poteka v 
prekrasni dvorani bivše Ljudske skupščine ter 
se ga udeležuje 18 najboljših jugoslovanskih 
šahistov. Med njimi tudi državni prvak Gligorič.

Prejšnji teden je poteklo šestnajst let, ko 
je bilo (19. in 20. februarja) v Črnomlju prvo 
zasedanje Slovenskega narodnoosvobodilnega 
sveta, to se pravi prvo zasedanje slovenske 
Liudske skupščine.

2e v prejšnji številki našega 
tednika smo poročali o zelo 
uspešnem delovnem dogovoru 
delegatov SZDL občine Hrast
nik. Konferenca ni bila bogata 
samo po poročilih, temveč je 
Mio čutiti živahnost tudi v 
razpravi, kjer je sodelovala tu
di članica Zveznega izvršnega 
■veta in sekretar Zveznega se
kretariata za socialno politiko 
ln komunalne zadeve tov. Lidi
je Sentjurčeva.

V uvodu svoje razprave je 
tov. Sentjurčeva dejala, da so 
v programu Socialistične zveze 
v Hrastniku dobro prikazane 
osnovne naloge te organizacije 
t stališča Vn. kongresa ZKJ, 
da pa bo V. kongres SZDL Ju
goslavije še dopolnil osnovne 
Postavke kongresa ZKJ in dal 
smernice za nadaljnje razvija
nje in izgradnjo socializma pri 
nas.

Ko Je govorila o pomoči Ju
goslavije nerazvitim azijsko- 
afriškim državam, je poudarila 
vlogo, ki jo ima naša država 
Pri številnih narodih Azije in 
Afrike, ki večinoma predstav
ljajo zvezo izvenbiokovskih dr
žav in ki vidijo koristi sodelo
vanja v tesnejši povezavi med 
narodi ter s tem predstavljajo 
močan faktor v mednarodnem 
družbenem dogajanju in razvo
ju. Tu Imamo opravka z na
drednimi silami, ki imajo iste 
Probleme, kot smo jih imeli

ČU EN LA? POJDE 
V DELHI

Kitajski premier Ču En Laj 
Je sprejel Nehrujevo povabilo, 
da je pripravljen priti v apri
lu na razgovore o mejah med 
obema državama.

HRUŠČEV ZAKLJUČIL 
OBISK V INDONEZIJI

Ob koncu obiska v Indoneziji 
so izdali skupno poročilo. Pred
sednik Sukam« in premier 
Hruščev sta podpisala gospo
darsko in kulturno pogodbo 
med obema državama.

KATASTROFA 
V ZW1CKAUU V NEMČUl

Ob veliki rudniški katastrofi 
v Zvvickauu v Nemčiji, kjer je 
bilo zasutih 174 rudarjev, so jih 
rešili le 51. Sedemindvajseti fe
bruar so proglasili za dan dr 
iavne žalosti.

BONN DOBI OPORIŠČE 
V FRANCIJI

Francoska vlada je sklenila z 
Zahodno Nemčijo sporazum o 
ustanovitvi zahodnnncmških vo
jaških oporišč oziroma skladišč 
»a francoskem ozemlju- Razgo
vori tečejo tudi o tem, da bi 
Franclja odstopila letališče za 
Potrebe zahodnonemške vojske.

ZBOR DELEGATOV 
JUŽNE KOROŠKE

Obe slovenski organizaciji na 
Koroškem »ta imeli sestanke, 
katerih so »e udeležili odpo
slanci iz vseli krajev Južne Ko 
roške. Kritizirali so protfslo- 
venskc> politiko obeh vladnih 
•trank ter zahtevali, da vlado 
Avstrije izpolni določila držav- 
ho pogodbe.
GOSPODARSKA TF2AVE 

FRANCIJF
Velikanski izdatki za vojno v 

^lžiri|i povzročajo velike go
spodarske težave Franciji. Mno- 
®° si prizadevajo, da zajezilo 
Stvarnost Inflacije, ki je še 
vedn<, glavna nevarnost za fran- 
®0sko gospodarstvo.

poprej mi: naš prvi problem 
je bil — postati ekonomsko ne
odvisna država. Danes postaja
mo srednje razvita država, ena
kopravni faktor v zunanji in 
svetovni trgovini, zdaj pa tudi 
v pomoči nerazvitim državam-

— Če govorimo, je dejala 
tov. Sentjurčeva, da je poli
tična vzgoja izredno važna, ne 
smemo samo registrirati sve
tovnih dogajanj, temveč jih tu
di analizirati in ugotavljati 
prihodnoist. Vsakdo noj razu
me, da je naša država aktiven 
činitelj dejanske pomoči takim- 
državam, ki garantirajo ohrani
tev miru v svetu.

Ko je govorila o problemih 
v našem razvoju, je dejala, da 
mora postati pojmovanje ko
mune kot skupnosti proizvajal
cev in upravljavcev sestavni 
del vzgoje. Ves naš razvoj opo
zarja, da moramo ta sistem še 
dograditi, da morajo občani 
razviti v sebi zavest gospodar
ja in upravljavca osnovnih 
sredstev., ki nastajajo in se 
razvijajo v komuni.

Z delitvijo dohodka smo za
čeli uresničevati marksistično 
načelo, da človek dobi toliko 
od skupnosti, kolikor k skup
nosti doprinese. Tu go skupna 
sredstva odvisna od sredstev, 
ki jih prispeva vsak posame
znik. V prihodnjih dveh, treh 
letih bo končan sistem delitve 
dohodka. Potem se bomo v ko
muni lahko vprašali, koliko 
lahko razdelimo na plače, ko
liko sredstev ostaja nam in na 
kakšen način bomo združevali 
Ta sredstva, da bo gospodarstvo 
bolj uspešno. Takrat bomo ime
li več investicij, kot na primer 
za Zasavsko cesto, kjer bodo 
tudi komune zdrževale sred
stva za našo skupno izgradnjo.

Ce gremo v tej smeri, da bo 
proizvajalec dejansko odločal, 
kam bodo šla sredstva, mora 
biti nedvomno dober gospodar, 
da vidi, kaj je v korist skup
nosti. Razvijanje procesa v tej 
smeri je ena naših najvažnejših 
nalog — je poudarila tov. Lidija 
Sentjure-

V nadaljevanju svoje raz
prave je tov. Sentjurčeva opo
zorila, da je petnajst let od 
osvoboditve zelo kratka doba

za naše komune. Osvobodili 
smo se v letih uvoza hrane, 
sedaj pa moramo razviti še ko
mune in razdelitev dohodka.

Notranjih rezerv v hrastniški 
komuni ni. Rezerve pa so v 
rekonstrukciji, mehanizaciji in 
avtomatizaciji tovarn. Ta skrb 
bo glavna naloga SZDL in tre
ba bo še obilo dela, da tudi 
znanstveno proučimo, na kak 
način bomo tu napredovali. Pri 
tem naj delajo in pomagajo 
praktiki, ki s svojimi izkušnja
mi lahko mnogo doprinesejo-

V tem procesu je treba vlogo 
okraja videti kot skupnost sa
mostojnih komun, ki bo organi
zirala strokovne službe in po
moč ln ne kot oblastveni organ. 
Taka povezava med komunami 
in okrajem bo lažja in korist
nejša. V takih pogojih razvoja 
komunalnega sistema mora zbor 
proizvajalcev opravljati funkci
jo povezovanja proizvajalcev in 
upravljavcev v komuni in tudi 
vzgajati člane novih delavskih 
svetov, da vidijo v tem celoto 
in ne samo sebe in komuno.

— V tem razvoju — je de
jala tov. Lidija Sentjure, do
bivajo stanovanjske skupnosti 
svojo organizacijsko mesto od 
nudenja raznih uslug pa do 
urejevanja vseh socialno zdrav
stvenih in preventivnih vpra
šanj. Postati morajo področje, 
kjer se bodo socialistični odno
si najbolj razvijali. Na ta na
čin gre proces skupnosti hitreje 
naprej-

Krajevni odbori bodo imeli 
dejansko v teh pogojih dela 
stanovanjskih skupnosti funkci
jo izvršnih organov, vaških 
skupnosti in izvajali program 
teh skupnosti. V tej smeri je 
treba razumeti tudi sugestijo 
zadnjega plenuma SZDL.

V komuni morajo postati 
skrb Socialistične zveze tudi 
samoupravni mehanizmi social
nega zavarovanja. Ce imamo 
pred očmi velikanska sredstva 
tega zavarovanja, potem je jas
no. da teh organov ne moremo 
podcenjevati. Z dobrim gospo
darjenjem s temi sredstvi bi 
lahko izboljšali rehabilitacijo, 
organizirali več preventive in 
podobno.

Tudi s sredstvi iz osebnih do
hodkov si moramo biti na ja
snem, kako z njimi gospodari
mo. Tu bomo prišli do ključnih 
oblik, to je do komunalnih za
vodov- Glede tega je treba iti 
na restrikcije pri delovnih lju
deh. Treba ie samo,, da jih go
spodarsko pripravimo, da s 
sredstvi, ki jih odvajajo, tudi 
razpolagajo.

To področje zahteva člmhi- 
trejšo rešitev In prehod na sti- 
mulativnejšo osnovo, seveda pa

je pri tem zainteresirati pred
vsem proizvajalce.

SZDL mora pomagati, da se 
izoblikujejo aktivni upravljav
ci, ki morajo soodločati ln raz
umeti posamezna vprašanja.

V zaključni besedi je tov. 
Sentjurčeva pozdravila »pomla
ditev« občinskega odboraSZDL. 
»Od teh mladih,« je dejala Li
dija Sentjure, »moramo priča
kovati, da se v tem procesu 
hitro vživijo in prenašajo nalo
ge naprej-«

xvn. SEJA OBČINSKEGA LJUDSKEGA ODBORA 
TRBOVLJE

la
V soboto, 27. februarja, je bi- 
XVII. seja občinskega ljud

skega odbora v Trbovljah, na 
kateri so odborniki obeh zborov 
razpravljali o važnih nalogah 
na področju svoje občine. Raz
pravljali so o odloku na pro
metni davek, katero vprašanje 
so že obravnavali in napravili 
sklepe že na seji 30. januarja. 
Spremenjen odlok določa, da so 
glede obračunavanja in plače
vanja občinskega prometnega 
davka od alkoholnih pijač . z- 
vezana vsa gostinska podjetja in 
obrati, menze, delavske resta
vracije, klubi, počitniški domo
vi in planinske postojanke brez 
kakršnih koli izjemnih oprosti
tev. Ce bi se upoštevale olajša
ve. kakor je bilo sprejeto na 
prejšnji seji, Bi občina na ta 
način izgubila 3 milijone dinar
jev proračunskih 6Tedstev. Raz
lika je le v tem, da se na na
ravna vina plača prometni da
vek 7 odstotkov, na pivo le 10 
odstotkov, na vise ostale alko
holne pijače pa 20 odstotkov- 
Stiriodstotni predlagani davek 
na maloprodajo v trgovini se 
zniža na 3 odstotke. Po odloku 
o občinskem prometnem davku 
od prometa na drobno znaša to
rej dovek po novem 3 odstotke 
in ne 2 odstotka kot doslej- 

Odborniki so nadalje raz
pravljali o graditvi preskrbo
valnega centra »Prvi maj«, za 
katerega je bilo treba zagoto
viti še potrebna investicijska 
sredstva, ker je preskrbovalni 
center tik pred dograditvijo. Za 
njegovo dograditev je prispeval

Rudnik Trbovlje-Hrastnik, za 
dokončanje del pa najame 
ObLO Trbovlje kredit Iz občin
skega družbenega Investicij
skega sklada v višini 976.114 
din. Cementarni Trbovlje se je 
dovolilo investicijsko posojilo 
iz občinskega investicijskega 
sklada v znesku 6 milijonov di
narjev za rekonstrukcijo tovar
ne. Za potrebe trgovskega pod
jetja »Vitaiminka« bo ObLO Tr
bovlje najel investicijsko poso
jilo za nakup tovornega avto
mobila TAM DEUTZ, ker ga 
podjetje nujno potrebuje.

Na seji so potrdili tudi pra
vilnik o plačah flnačno samo
stojnega zavoda Delavska uni
verza ter sprejeli še več drugih 
važnih sklepov.

8. marec
Osmi marec, dan žena, dan naprednih delovnih žena.
Kaj naj jim rečemo ob tem dnevu?
S ponosom lahko čestitamo vsem našim delovnim ženam 

k doseženim uspehom in hkrati želimo, da v narodnoosvobo
dilni borbi priborjeno enakopravnost uveljavljamo in poglab
ljamo.

Prikličimo si v spomin leta, pravzaprav ni potrebno po
seči niti tako daleč nazaj, ko žena ni imela prav nobenih, 
niti najosnovnejših pravic. Tedaj žena ni imela volilne pra
vice niti ni mogla biti voljena. Za enako delo kot ga je 
opravljal moški je prejemala za 20 do 30*1» nižjo plačo. 
Skratka, žena je bila tedaj vse prej kot svoboden, enako
vreden soustvarjalec življenjskih dobrin.

V NOB je pokazala, kje je njeno mesto, pokazala je svojo 
moč, voljo, vztrajnost in sposobnost, da dela, soodloča in 
vodi. Dandanes lahko vidimo ženo na vseh delovnih mestih, 
na vodilnih položajih, v organih upravljanja, v političnih in 
gospodarskih organih itd. Opazimo jo, čeprav še ne pogosto. 
Toda, prvi korak je narejen. Pot do popolne enakopravnosti 
je res še precej naporna. Toda — svoje mesto v družbi si bo 
utrdila z delom, vztrajnostjo in prizadevnostjo.

S PRVE SEJE PREDSEDSTVA ODBORA SZDL V ZAGORJU

Praznovanje 8. marca
Pred kratkim se je 6ešlo no

voizvoljeno predsedstvo občin
skega odbora. Socialistične zve
ze v Zagorju. Razpravljalo je o 
ustanovitvi in delu komisi) pri 
občinskem odboru Socialistične 
zveze in pripravah za 8. marec 
— Dan žensk- Za sekretarja ob
činskega odbora SZDL so izvo
lili Magdo Lekšetovo, za blagaj
nika Pa Hermino Murovič.

Program dela občinskega od
bora SZDL, ki je bil prebran

na občinski konferenci Sociali
stične zveze, je predvidel usta
novitev šestih stalnih komisij pri 
občinskem odboru SZDL In 
dveh stalnih odborov. Na seji 
predsedstva so imenovali oziro
ma izvolili predsednike ln člane 
naslednjih komisij: komisije za 
družbeno upravljanje, komisije 
za idejno-izobraževalno delo, 
komisije za agitacijo in propa
gando, žensko komisijo, komi
sijo za pionirsko delo in dva

V H t MB
za čas' od 3. — 13. marca Pričakujejo se padavine t,krtic 

J.. 8- in 12. innrra vmes le*
Pu vreme,

Ohladitve pa sc predvidevaj« 
3. t. m. in zlasti okrt.c 

marca. k<i kaže na sn«c do 
nato pa nekaj Jasnih a 

®**dnih dni z mrazom ponoči.
»Dr. V- M.

C UTRINEK IZ DAVNE PRETEKLOSTI D
Nerada je Malka spregovorila o 

svoji skrivnosti; rekla je, da to danes 
ni več važno, vsaj za ljudi ne, njej pa 
bo to v spomin na nekdanje težke, a 
zanjo lepe dni. Ko sem jo lani obiskal 
tam gori visoko v zasavskih zaselkih 
in mimogrede poprosil za lonček 
mleka, sva se nehote zapletla v po
menek. Beseda sem beseda, tja, od
kritosrčen pogled, dva. tri vprašanja, 
in odložil sem prazen pdskrček na 
tnalo ter radovedno kot otrok poslu
šal.

Da ne bo pomote: Malka je slepa, 
že vrsto let slepa, nj mi hotela pove
dati, kdaj je zadnjič objemala svet 
z zdravim pogledom, kasneje, ko sem 
se spuščal po hribu, v dolino sem 
premišljeval in tuhtal, kaj neki se ji 
je pripetilo, da je bila ob najdrago
cenejše, kar lahko ima človek, sem 
se spomnil, da je mimogrede omenila 
mlada leta in povedala, da je najraje 
posedala ob potoku ip poslušala žu
borenje čiste studenčnice.

Tole mi je Malka povedala: na njen 
dom so noč za nočjo prihajali borci; 
z vseh strani. Nikolt jih ni spraševa
la, ne kod ne kam, vsakomur je rada 
postregla, kar je lahko nudila njena, 
pravzaprav bratova hiša. Nekoč pa. 
danilo se je, Malka je to zagotovo ve
dela — jo je vrglo iz spanca divje pu- 
škarjenje. Naglo je vstala, oblekla 
krilo, nataknila lesenjače in stopila k 
oknu. Njen čut ji je dejal, da so se 
v grapi spoprijeli Švabi s partizani. 
Razločno je vedela, čigavi so ti, či
gavi oni streli. Potem je za nekaj ’ 
pov prenehalo streljanje. Pravkar ko 
je hotela stopiti v sosednjo sobo, je 
zaslišala praskanje po vratih. Samo 
nekaj minut kasneje pa topo udarja
nje po njih,- Kot vedno, si je z rokami 
pomagala do glavnih vrat in tiho 
vprašala: — Kaj je, kdo je? Namesto 
odgovora je slišala le medlo ječanje 
Opogumila se je in narahlo odprla 
vrata.

— Tu sem, kdo je?
Čisto blizu je zaslišala šepet: — 

Mamka, pomagajte, pomagajte, zade
lo ga je v trebuh, hitro, pohitite, 
skrijte nas, če ne bo prepozno!

Potipala je tja, od koder je priha
jal glas in prijela za nekaj toplega. 
Brez besed jima je velela, naj gresta 
za njo. Glas je odvrnil: — Ne morem, 
tudi sam sem jo skupil v desnico, 
dajte pomagajte!

Spet se je sklonila in prijela v 
prazno. Naglo je potipala in prijela

in se spet zatopila v delo. On je za
čel ječati. Z levico mu je pokrila 
usta in nadaljevala dedo. Oni drugi 
ji ni več pomagal. Zato mu je vnovič 
rekla, naj se ne zmeni za zgodnje go
ste pred hišo. Sele tedaj, ko se jfi je 
zdelo, da je morala opraviti, je brez 
besed vstala, odprla vratca, vrgla 
vence čebule in česna nanje ter odšla 
spet dol. ,

Se preden je bdla pred hišo, je sli
šala bratov glas. Ne tu ni bilo niko
gar. V hiši so žena, otroci in slepa

PRED 8. MARCEM — DNEVOM ŽENA

Njen najlepši dan
za ramena .rekoč: — Vzdigni, tovariš, 
pa za menoj! Vodila ju je na pod
strešje, kjer je odgrnila vence čebul 
in česna, odprla še neka vratca In ob
tičala pod bremenom. Neznanec je 
vprašal:

— Tu nas bodo našli, mamka, ne 
morete kam drugam?

Ni se spustila zbegati, zato je krat
ko odvrnila: — To kar meni prepusti! 
Nato je odhitela v svojo čumnato, 
odprla skrinjo in iz perila dvignila 
steklenico, zavila vanjo nekaj platna 
in odhitela na vrh.

Toliko se je zamaknila v obvez« 
vanje, da ni slišala glasnega govor
jenja pred hišo. Sele ko ji je nezna
nec položil zdravo levico na njeno 
desnico, je obstala. Rekel je: — Nem
ci so spodaj!

— Kar naj bodo! — je odgovorila

sestra. Nato je naglo stopila na plan 
in z rokami tipajoč prišla pred Nem
ce. Neka roka je surovo odrinila nje
no desnico, in iz tastih ust je siknila 
kletvica. Nič ni rekla, le z rokami 
tipajoč je šla po Nemcih. Tu pa tam 
jo je kak Nemec odrinil in spustil 
mimo.

To jih je rešilo. Pregledali so sicer 
vso hišo, trkali na podstrešju in v 
slamj in senu z dolgimi palicami in 
razočarani privlekli iz hleva najbolj 
tolsto svinjo. Zagrozili so s požigom 
in odšli z obljubo, da bodo kmalu 
prišli.

Ranjenca sta po nekaj dneh odšla 
Nekega dne ju je vzela noč. Utegnila 
*ta le stisniti roko njej in bratu tei 
bratovi ženi. Toda Malka si je razloč
no zapomnila glas ranjenca v trebuh. 
Ko ga je previjala in mu lečila rano

z zelišči, jo je nekajkrat pogladil z 
desnico in se ji zahvaljeval za veliko 
skrb. Ona pa je samo nekaj momljala 
in ponavljala, da bo kmalu zdrav.

Lteto dni kasneje, skoro na pragu 
svobode, jo je sredi noči prebudil 
znan glas. Kot tolikokrat, je tudi ta
krat naglo vstala, odprla okence tn 
vprašala, kdo je?

— Mamka, mamka, saj me poznate, 
jaz sem, jaz...

— Ti, Rado, kaj te ne bi poznala! 
je rekla Malka ter se gredoč naglo 
oblekla, in že je bila pri vratih. Te
daj pa jo je izdal njen sladki nemir. 
Sla je v nasprotno smer, kot bi mo
rala. Sele ko jS je glas povedal, od 
kod prihaja, je tipaje z rokami od
šla v pravo smer.

Molk, dolg molk. Potem pa glas: 
— Saj sem vedel, mamka, da ste me 
zgrešili! Ona je zmajala z glavo: — 
Ne, ni zgrešila, samo pot je zgrešila. 
Sele tedaj, ko so jo objele dve močne 
roke, je zaslišala: — Rado, saj veš, 
da je mamka slepa!

Spet molk, dolg molk. Nato pa tih 
glas: — Mamka, mamka, kako naj bi 
vedel, pa saj to ni res! Takrat, ko ste 
me ozdravili, ste videli, razločno vi
deli ...

Ni ji verjel, da je že dolgo, dolgo 
slepa. Moral je priti njen brat, je 
potrdil resnico.

Tedaj jo je Rado vzel pod roko, ju 
odpeljal daleč stran. Dolgo, zelo dol 
go ji je pestoval desnico v svojih 
močnih rokah, in doldo, zelo dolgo 
sta sedela molče, brez besed.

Malka mi je rekla, da ga je videla: 
razločno videla, in še zdaj Ima nje
govo postavo živo pred očmi Ko jo 
je pred leti obiskal, je imel še vedno 
tako močne roke. In spet jo je odve
del daleč stran, med dozorevajoče 
klasje .in spet sta obsedela brez be
sed. In ko sta vstala, ji je obljubil. 

*da bo spet prišel.
M. V.

stalna odbora za letovanje otrok 
In civilne pogrebe. Vsaka od po
sameznih komisij si bo sestavila 
program dela. ki bo temeljil na 
programu občinskega plana de
la. Delo komisij bo bistvene 
važnosti za nadaljnjo krepitev 
dela v osnovnih organizacijah 
Socialistične zveze, saj bodo ko
misije skušale prilagoditi svoje 
programe dela planom dela 
osnovnih organizacij in jim tudi 
vsestransko pomagale, da bi 
lahko samostojno delovale in 
realizirale vse svoje načrte v 
prihodnjem obdobju.

Dan žensk bodo v zagorski 
občini proslavili skoro v vseh 
osnovnih organizacijah. Cen
tralna proslava bo 8. marca v 
dvorani kina »Triglav«, kjer 
bodo ženske poslušale izvajanje 
kratkega kulturnega progTama, 
referat o pomembnosti praznika 
ln uveljavljanju oziroma po
trebi uveljavljnja na vseh po
dročjih družbenega življenja- 
Proslave praznika pa bodo še v 
vseh ostalih večjih krajih ob
čine. V Kisovcu bo tamošnja 
osnovna organizacija priredila 
proslavo dneva žensk v dvorani 
»Svobode«, kjer bodo sodelovale 
posamezne skupine delavskega 
društva in šolski otroci. Na 
Mltašah In na Izlakah bodo 
osnovne organizacije organizi
rale proslave skupno s tamoš- 
njiml društvi. Tudi Gospodinj
ska šola namerava prirediti last
no proslavo na večer pred praz
nikom žensk s kuturnim progra
mom. Bržčas bodo šolo preime
novali po kaki znani slovenski 
aktivistki. Zagorske žene pa 
nameravajo organizirati tudi 
Izlet v Ljubljano, kjer bi si 
ogledale predstavo v Operi

Vse kaže. da bo letošnja Jubi
lejna proslava mednaodnega 
Dneva žensk v zagorski občini 
še prav posebno slovesna. Zen
ska komisija bo storila vse. da 
bi se teh proslav udeležilo kar 
naiveč žensk. In da bi bil ta 
njihov dan izpodbucV, pri nji
hovem nadaljnjem udejstvova
nju v družbenem življenju ter 
da bi pospešeno reševale neka
tera važna vprašanja, zlasti raz
bremenitev žena od gospodinj
skega In rt-ugega dela

TAMOVI AVTOMOBIL? 
V BOLGARIJO

Tovarna avtomobilov TAM v
Mariboru je sklenila s pred
stavnik« boloar-kega Dodjetja 
»TABSO« iz Pof!:e pogodbo z« 
Izdelavo 30 avtomobilov in 3(H 
kamionov znamke »Pionir*



STEKLARJI SO IZVOLILI 
SVOJ SINDIKALNI 

PODODBOR
Dne 24. p. m. je bil v Ste

klarni Hrastnik množični se
stanek sindikalne podružnice, 
na katerem so steklarji izvo
lili nov sindikalni pododbor, 
sestoječ iz 7 članov. V novi 
pododbor sindikalne podruž
nice notranjega obrata tovar
ne so bili izvoljeni naslednji 
člani: Adolf Trinker, Robert 
Holzer, Alojz Janežič, Stane 
Abram, Berta Knežak, Alojzi
ja Vidmajer in Pavla Ja
nežič.

Sestanek sam je bil v pro
storih nove dvorane, in to ob 
polni udeležbi članov notra
njega obrata jutranje ln po
poldanske delovne izmene.

Na zborovanju je podal iz
črpno poročillo o delovanju 
tovarne v minulem letu di
rektor podjetja Jože Klanšek. 
V svojem zgoščenem poročilu 
je omenil tudi kopico težav, 
na katere smo naleteli v času 
rekonstrukcije tovarne oziro
ma v času poskusnega obrato
vanja novih peči, pri čemer 
smo imeli tudi zelo veliko ne
srečo z novo C banjo, ki se 
nam je v kratki dobi obrato
vanja že pokvarila.

Zelo veliko težav smo imeli 
nadalje v preteklem letu s 
samo deLvno silo. V podjetje 
je prišlo 257 delavcev, od ka
terih jih je zopet odšlo 251. 
Vzroke fluktuacije je iskati 
predvsem v nizki umi plači 
ter v pomanjkanju stanovanj.

Na sestanku so mnogo go
vorili tudi o ženski delovni 
sili. Žensk je v podjetju tre
nutno okrog 47 % vseh de
lovnih moči, in ker je z novo 
uredbo o zaščiti delavcev pre
povedano žensko nočno delo, 
si tako vodstvo podjetja kot 
sindikalna podružnica tareta 
glavo, kako rešiti to vpraša
nje, ki postaja spričo okoli
ščine, da za ženske trenutno 
ni druge zaposlitve, socialni 
problem Edini izhod iz težav
ne situacije bi bil vsekakor 
6-urn: delovni čas. Kakšna
druga rešitev tega vprašanja 
bi bila v tovarni silno težav
na, ker ni dobiti v zameno 
moške delovne sile.

Končno so na sestanku iz
volili tudi delegate za občni 
zbor podružnice, kj bo dne 6. 
marca ob 9. uri dopoldne v 
kino dvorani Svobode II.

Človek — človeku
Pred nedavnim .sem šla mimo neke trgovine v 

Zgornjem Hrastniku. Nekaj proč od trgovine zaslišim 
neki ropot. Pogledam nazaj in vidim starčka, sedečega na 
stopnicah na tieh. Na gladkih in poledenelih stopnicah 
mi: je spodrsnilo.

Mim,. pride velik fant, ustavi se pred njim, ga gle
da in se mu smeje. Že hočem starčku na pomoč, ko Isti 
trenutek stopi iz trgovine mladinec, pogleda starčka na 
tleh, se obrne k fantu In pravi: -Sramuj set« Urno pri
me starčka, mu pomaga na noge in ga nekaj časa po
spremi.

Nekaj dni pozneje sem spet videla fanta — bilo je 
na plačilni dan — kako je -meril cesto«. Zdaj se pa 
nisem več čudila njegovi slabi vzgoji. Vnet častilec alko
hola ne more biti drugačen.

Dolgo časa se nisem mogla znebiti misli na tega 
fanta. Tonca

Z RAZŠIRJENEGA ZASEDANJA ZBORA PROIZVAJALCEV ZAGORSKE 0RČ1NE

Podreditev osnovnemu cilju
IZPOLNITVI GOSPODARSKEGA PERSPEKTIVNEGA NAČRTA V ŠTIHIH, NAMESTO V PETIH LETIH 
MORA DATI SVOJ DELEŽ TUDI ZAGORSKA KOMUNA — RAZPRAVA 0 NAJVAŽNEJŠIH NAČELIH

DRUŽBENEGA NAČRTA ZA LETO 1960
Zbor proizvajalcev pri občin

skem ljudskem odboru v Za
gorju 1 e že na predzadnjem za
sedanju sklenil obravnavati ne
katera načela leitošnjega gospo
darjenja v luči smernic in na
potil okrajnega družbenega na
črta za leto 1860 in nekatere 
specifične naloge izpolnjevanja 
zagorskega družbenega plana. 
Prejšnji petek je občinski zbor 
proizvajalcev to obljubo izpol-

S SEJE ObLO HRASTNIK

Hrastniški problemi
Petkova seja obeh zborov ob

činskega ljudskega odbora v 
Hrastniku je vsebovala kar 28 
točk dnevnega reda. Odborniki 
so najprej poslušali poročilo o 
deliu sveta za kulturo, ki je bi
lo kar uspešno, dasiravno se 
mnogi člani sveta sej niso ude
leževali, kot bi morali.

V oktobru 1959 je bila usta
novljena Delavska univerza kot 
zavod s samostojnim finansira
njem. V tem razmeroma krat
kem času je DU priredila 53 
družbeno-ekonomskih in poli
tičnih predavanj s povprečno 
udeležbo 10 poslušalcev. Večer
no politično šolo obiskuje 22 
slušateljev, večerni nadaljeval
ni šoli pa 35 gojencev. Razen 
tega je univerza priredila več 
tečajev ln seminarjev za HTZ, 
tehnični pouk za delavce pro
izvajalce, kupila kinoprojektor 
na ozki trak, s katerim zdaj 
obiskuje hrastniške vasi in vrti 
tamkajšnjim prebivalcem razne 
zanimive filme-

V hrastniški občini deluje 
kar deset Svobod in prosvetni!) 
društev s skupno 1560 člani. 2e 
nekaj časa je opaziti, da član
stvo v teh društvih želi, da bi 
»e v delovne programe uvedle 
nove oblike dela, ki bi hkrati 
poživile njihovo dejavnost. Če
stokrat je opaziti, da ponekod 
še težijo za primitivno senti
mentalnostjo, namesto da bi 
krepili etično vzgojne oblike,

ki jih zahteva današnji čas.
Odborniki so razpravljali tu

di o programski politiki hrast- 
nišfcih kinematografov ter bili 
mnenja, naj bi filmski klubi, ki 
se zdaj ustanavljajo, posvetili 
vso pozornost filmski vzgoji 
občinstva, posebno najmlajših,

odlok o določitvi deda najem
nine za poslovne prostore v 
stanovanjski hiši, ki je v druž
benem upravljanju in ki se 
plačuje v občinski sklad za zi
danje stanovanjskih hdiš na ob
močju občine Hrastnik.

Ko eo odborniki sklepali o

VAZNO OBVESTILO! — VAŽNO OBVESTILO!
Uprava »Zasavskega tednika« sporoča vsem cenjenim naroč

nikom, da smo te dni poslali vsem poštam v LRS izterjevalne 
položniee za poravnavo polletne naročnine za »Zasavski tednik« 
(polletna naročnina 240 din). — Vsi tisti naročniki, ki so morda 
medtem že poravnali naročnino, naj se ne jeze zaradi tega in 
naj samo napišejo na položnico, da so naročnino že vplačali. — 
Prosimo vas, da pripravite denar za pismonošo, ko vas bo obi
skal. S tem mn boste olajšali njegovo naporno in odgovorno 
delo, nam pa omogočili, da bomo tudi ml 'lahko poravnali naše 
denarne obveznosti do drugih.

Vsem zaostankarjem za naročnino za lansko leto pa je razen 
vsote polletne naročnine pripisan tudi znesek zaostanka.

Obenem Vas prosimo, da ne odpovedujete lista poštnemu 
uslužbencu, oziroma na hrbtni štreni plačilnega naloga, ker te 
naloge prejemamo od pošte šele dvajsetega v mesecu in zato 
teh odpovedi ne moremo pravočasno upoštevati.

. ' UPRAVA »ZASAVSKEGA TEDNIKA«

F *■•••> V- .Č . J

TRBOVELJSKI -STOP«

ki jim razni west>ernl in še 
drugi podobni spektakli pred
stavljajo edini filmski užitek.

Klubi prihajajo v začetno fa
zo. Razveseljivo pa je delo 
kluba v vasi Vrhovo, kjer se 
vaščani ob četrtkih zvečer zbe
rejo v domu, poslušajo preda
vanja. poslušajo radio, šahirajo 
ln podobno. V kratkem bodo 
ustanovili klub tudi pri Svo
bodi v Zg. Hrastniku.

Poročilu sveta za kulturo je 
sledilo poročilo sveta za druž
beni plan ln finance- Njegovo 
delo ni slonelo samo na izvr
ševanju občinskega proračuna 
in družbenega plana. Svet je 
vskiajeval posamezne odloke, 
kot odlok o uvedbi občinskega 
prometnega davka na alkohol
ne pijače, maloprodaje In ob
činskih takis med bivšo radeško 
in hrastnlško občino. V okviru 
tega sveta sta delovali tudi ko
misija za nacionalizacijo in ce
nitev škode. Slednja je tmeia 
27 cenitev, na katere ni bilo 
pritožb.

Oba zbora sta soglasno spre
jela odloke o tržnem -redu, 
sejemskem redu, posebnih ob
veznostih nosilcev stanovanjske 
pravice, ki uporabljajo več 
prostorov, kot je potrebno, ter

prenosu proračunskega presež
ka Iz leta 1859 na cestni sklad, 
so poudarili potrebo po čim hi
trejši gradnji hrastniške ceste, 
kajti sedanja »okrajna« cesta ni 
samo v izredno slabem stanju, 
temveč tudi plazovi, ki se vdi
rajo s hribov v dolino, povzro
čajo škodo cesti in tudi drugim 
objektom. Verjetno bodo usta
novili posebno komisijo, ki bo 
začela proučevati plazove v 
Hrastniku, ki postajajo nevar
ni.

Na seji je bil sprejet tudi 
sklep, da občina ‘plača anuitete 
za posojilo, ki ga je najel 
OLO za gradnjo Zasavske ceste, 
v znesku 32 milijonov dinarjev.

Na skupni seji obeh zborov 
ObLO Hrastnik so odborniki 
potrdili Imenovanje Ivana Ur- 
bajsa za upravnika Zavoda za 
ko-munalno gospodarstvo, in 
Ferdinanda Sipka &a direktorja 
Združenih obrtnih delavnic, 
spremembe v sestavu Upravne
ga odbora Zdravstvenega doma 
in Lekarne v Hrastniku ter 
Imenovanje komisije za pregled 
letnega računa Uprave za do
hodke tn tov. Grčarja za refe
renta splošne uprave ObLO 
Hrastnik-

nll- Na svoje zasedanje pa Jt 
povabil predstavnike samo
upravnih organov zagorskih go
spodarskih organizacij, računo
vodje In direktorje, svet za 
družbeni plan in finance ter 
nekatere goste.

Predsednik občinskega ljud
skega odbora odbora Rado Tau
fer je razgrnil pred konferenco 
nekatere najbistvenejše naloge 
letošnjega gospodarjenja v 
okraju, smernice posvetovanja 
predstavnikov občin in občin
skih komitejev ZK na okraj- 
hem komiteju v Ljubljani in 
prešel na najpoglavitnejše 
smernice letošnjega družbenega 
načrta ter posebej omenil neka
tere konkretne naloge zagor
skega gospodarstva, kot: pro
blem realnega planiranja pod
jetij, nadaljnje naloge pri iska
nju možnosti povečanja pro
duktivnosti dela, politiko inve
stiranja. politiko zaposlovanja 
in možnosti združevanja sred
stev. skladov skupne uporabe 
zagorskih podjetij. Pri tem je iz
hajal s stališča, da je oziroma 
bo letošnji družbeni načrt za
gorske občine kot druge leta 
tudi tokrat prilagojen osnov
nim smernicam zveznega, re
publiškega* in okrajnega gospo
darskega načrta, in da postav
lja kot eno od osnovnih nalog, 
ob obstoječih kapacitetah do
seči raven celotne proizvodnje, 
predvidene po perspektivnem 
načrtu obdobja 1957—1961 že le
tos. Konkretizacija tega načrta 
Pa je v tem. da predvideva le
tošnji družbeni načrt zagorske 
občine bruto dohodek v znesku 
6 milijard 858 milijonov in 570 
tisoč din, kar je za 10,9 odstot
kov več kot lani. in povečanje 
narodnega dohodka na 2 mili
jardi 483 milijonov 962.000 din.

Razumljivo je, da bo terjala 
realizacija tega načrta maksi
malne napore od vsega zagor
skega gospodarstva oziroma od 
neposrednih proizvajalcev, or
ganov delavskega In družbene
ga upravljanja in vseh zavest
nih političnih sil. Realizacija 
tega načrta je torej odvisna od 
vsestranske prizadevnosti vseh 
občanov. Ni dvoma, da imajo 
ob tem povečanju bruto dohod
ka nemajhne dolžnosti in nalo
ge vsi tisti, ki kakor koli dopri- 
našajo k gospodarskem razvoju 
in gospodarski rasti zagorske 
občine. Nekatera podjetja In sa
moupravni organi so postavili 
letošnje proizvodne načrte v 
nekoliko zmanjšanem obsegu, 
ali pa so ostali na doseženi 
ravni proizvodnje oziroma pla
nov iz lanskega leta.

Razumljivo je, da so sicer ra
čunali na vse težave in proble
me. katerim se bodo morali le
tos uoirati, da so računali ns 
nekatere omejene možnosti, ki 
jih imajo pri doseganju proiz
vodnje, upoštevajoč zlasti za
starele strojne naprave in dru
ge ovire. Vendarle pa ponekod 
niso vzeli oziroma upoštevali 
vsa razpoložljiva sredstva, ki 
naj pripomorejo k povečani 
proizvodnji in s tem k nekoliko 
večji realizaciji lanskoletnih
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Ne gre sicer za nemško atomsko 
bombo, toda po pravici povedano je 
kljub temu, da ni atomska, povzro
čila večje ogorčenje v zahodni Evro
pi in v vsem svetu kot pred nedav
nim francoska atomska bomba v Sa
hari. Za kaj pravzaprav gre?

»New York Times« Je pred dnevi 
objavil senzacionalno novico, ki jo 
je dobil v krogih ameriške ambasa
de v Bonnu: »Nemci se pogajajo s 
Francovo Španijo da bi jim le-ta od
stopila oporišča v Španiji, na katerih 
bi urili svoje letalce«. Dva dni za 
tem Je laburistični poslanec v Spod
njem domu odkrito zastavil britan
skemu zunanjemu ministru Selwynu 
Lloydu naslednje vprašanje: »Ali 
veste, da grade v Bilbau (špansko 
mesto na severu Španije, blizu fran
coske meje) tovarno za raketne iz
strelke ln da tovarna ni španska. Vsi 
v Bilbau to vedo, prav tako kot to, 
da so tri podobne tovarne že goto
ve...« Zunanji minister je nekaj 
trenutkov ostal brez besed, potem 
pa je dejal: »Stvar bomo raziskali 
in potem bom odgovoril poslanski 
zbornici...« Britanski list »Dally Mi- 
ror« pa Je zapisal, »da ima nemško

razgovorov z madridsko vlado, mar
več, da so nemški pooblaščenci samo 
»sondirali teren in poskušali, če bi 
bil Madrid voljan odstopiti zahod- 
nonemškl vojski teren za urjenje le
talcev in prostor za vojaška skladi
šča in bolnice«. »Skladišča za Pire- 
neji bodo v prihodnji vojni na vsak 
način bolj varna kot n. pr. ob Renu«, 
so še povedali, zatrjujoč, da »res ne 
gre za oporišča za raketno ln more
biti celo za atomsko orožje Bnndes- 
wehra«, kot se sedaj imenuje za-

oboroževanju, s čimer so hotele za
hodne države jamčiti Evropi in sve
tu, da Nemčija ne bo več zmožna 
nobene agresije), eden od zgovornih 
in otipljivih dokazov za to pa so 
nemško-španski razgovori o opori
ščih, ki jih je bonnska vlada začela 
za hrbtom in brez vednosti svojih 
atlantskih zaveznikov.

Res je, kot se sklicujejo nekateri 
zagrizeni »superatlantlsti«, da je tu
di Sovjetska zveza oborožila Vzhod
no Nemčijo, ki se uradno Imenuje

Nemška bomba
hodnonemška vojska. »In konec kon
cev, ali nimajo tudi ZDA svojih opo
rišč v Španiji«, pravijo na pol sra
mežljivo, na pol arogantno v Bonnu, 
želeč s tem poudariti, da »Federal
na republika Nemčija ni nič slabša 
od ZDA«.

Afera z nemškimi oporišči v Spa-
vojaško letalstvo že svoja oporišča v n|jj ima vej vidikov, toda s katerega
Turčiji, kjer da uri letalce...«

Skratka, vesti, ki so prišle Iz raz
ličnih, izključno zahodnih virov od
krivajo, da je Zahodna Nemčija sto
rila (ali pa vsaj to, da namerava sto
riti, oziroma da bi rada storila) ve
lik in odločilni korak naprej k svoji 
oborožitvi. Pred Evropo, vzhodno in 
zahodno, kajti v minuli vojni sta obe 
trpeli zaradi nemške agresije in 
okupacije, se Je izoblikoval privid, 
ki že dolgo lebdi v zraku, a doslej 
iz najrazličnejših vzrokov še ni do-

knll vidika gledana, opozarja, da je 
treba biti z Nemčijo previden in da 
jo je treba obrzdati, dokler je še čas, 
da jo je treba spraviti v okvire, ki 
sl jih je sama določila s tem, da je 
sprožila svetovno klanje in prekrila 
vso Evropo s pogorišči, vislicami in 
taboriščnimi krematoriji.

Nemčija je razdeljena: Zahodna 
Nemčija ali Federalna republika 
Nemčija se šteje za edinega pred
stavnika vseh Nemcev in vedno glas
neje zahteva nemško združitev po

bil povsem Jasnih oblik: privid obo- svojem receptu. Je članica Atlant- 
rožene Nemčije, oborožene z vsemi 
vrstami orožja, ki samo čaka prilož
nosti, da krene na pohod...

Kaj pravijo v Bonnu?
V zahodnonemški prestolnici so 

sprva sploh demantirali vesti, ki so 
se kot blisk raznesle po svetu, poz
neje, ko so uvideli, la njihov de
manti ni prepričljiv, pa so hoteli te 
vesti samo omiliti. Nedolžno so po
vedali, da ni bilo nobenih uradnih

skega pakta, ki ji je določil okvire, 
do katerih se lahko oboroži. Ti okvi
ri so že zdavnaj prekoračeni, nedav
na afera pa kaže, da jih namerava 
bonnska vlada v bodoče odkrito pre
skočiti in ubrati svojo pot, ne glede 
na to, kaj bodo rekli njeni atlantski 
zavezniki. Skratka, Nemčija kot čla
nica Atlantskega pakta odkrito pre
zira določila, pod katerimi jc bila 
sprejeta v pakt (med drugim tudi v

Demokratična republika Nemčija. 
Toda res je tudi, da Demokratična 
republika Nemčija ne bo niti kihni
la brez predhodnega odobrenja Sov
jetske zveze, medtem ko Bonn že 
danes ustvarja lastna oporišča za 
hrbtom in proti volji svojih zavez
nikov. V tem je bistvena razlika 
med oboroževanjem obeh delov 
Nemčije: Danes je vsakomur Jasno, 
da Hruščev ne želi vojne, ne glede 
na to, ali se je moč strinjati z vsemi 
njegovimi pogledi na mednarodne 
probleme ali ne. Prav tako jc vsem 
jasno, da si Eisenhower ne želi voj
ne in da je ne bo sprožil, čeprav v 
mnogočem ni mogoče odobravati 
njegovih zunanjepolitičnih potez. 
Prav tako pa je vsem jasno, da bi 
bonnska vlada utegnila sprožiti usod
ni Incident, ki bi lahko prerastel v 
splošno vojno, bodisi zato, ker meni, 
da je samo na ta način moč združiti 
Nemčijo, bodisi za to, ker sc je Za
hodna Nemčija obnovila in postala 
ena najmočnejših držav v Evropi na 
domala prav enak način, kot sc jc 
obnovila po prvi svetovni vojni po
ražena Nemčija in je bila že 21 let 
po porazu sposobna strahovati ves 
svet. Kot je Zahod po prvi svetovni 
vojni pomagal na noge Kruppu in 
drugim magnatom nemške industri
je, ki so bili gonilna sila pruskega

militarizma od 1870 dalje, tako se 
Kruppa tudi po drugi svetovni vojni 
ni nihče dotaknil, čeravno je prebil 
nekaj let v zaporu kot vojni zloči
nec. Natanko tako, kot je ostala po 
prvi svetovni vojni domala nedotak
njena pruska militaristična kasta, jc 
ostala po drugi svetovni vojni skoraj 
nedotaknjena tista plast nacistične
ga aparata, ki se je pod kakršnim 
koli formalnim izgovorom lahko iz
ognila denacifikaciji.

Nemčija išče oporišča v Španiji! 
Išče jih Nemčija, ki smo jo pravkar 
opisali, tista Nemčija, ki je v zad
njem času vzbudila toliko prahu za
radi oživitve protižidovskih izpadov, 
In išče jih prav v tisti deželi, ki so 
Ji nemški piloti »na vajah« uničili 
zakonito vlado in vzpostavili faši
stično diktaturo generala Franca, ki 
vlada še danes kot edini preživeli 
fašistični diktator v Evropi.

V nemško-španski aferi namreč ne 
smemo pozabiti na nekaj. Leta 1936, 
to je slabe tri leta potem, ko je pri
šel rta oblast Hitler, je le-ta že po
slal v Španijo, kjer je Izbruhnil fa
šistični upor proti vladi republike 
Španije, svoje vojaške letalce, ki so 
se tri leta na živih tarčah vadili za 
požar, ki so ga podtaknili 1039. leta. 
Primerjava med temi »učenci«, ki so 
se »urili« v Španiji pred 24 leti In 
med današnjimi namerami bonnske 
vlade, da sl v Španiji izposluje »šol
ski prostor za svoje letalce«, Je do
kaj očitna. Ugovori češ, demokratič
ne Federalne republike ni moč pri
merjati z nacistično Nemčijo, so 
prazni in neprepričljivi, kajti tudi 
povojna Welmarska republika Je 
bila demokratična in vendar je za
dostovalo nekaj histeričnih parol o 
»nemški veličini«, »življenjskem pro
storu* in »germanskem poslanstvu«, 
pa je že ta »nemška demokracija* 
z globokim poklonom odstopila me
sto nacistični diktaturi. Kdo jamči, 
da se zgodba ne utegne ponoviti; 
toliko prej, ker so tiste sile, ki so 
bile v Nemčiji odločilne tedaj, ohra
nile svoje mesto in svojo vlogo tudi 
v bonnski demokraciji.

proizvodnih načrtov. Konferen
ca je prayiLn0 ugotovila, da bi 
vsakršno zmanjševanje proiz
vodnih načrtov utegnilo priza
deti doseženi družbeni stan
dard občanov in da je zato tre
ba iskati vse razpoložljive mož
nosti, zlasti odkrivati notranje 
rezerve, ki so že v podjetjih, 
izkoristiti prav vse možnosti ln 
torej tež etl za tem. da bi izpol
nili z družbenim planom začr
tane naloge.

Z vso ostrino se postavlja to
rej iskanje možnosti povečanja 
produktivnosti dela in politike 
zaposlovanja. V razpravi je bi
lo videti, a a še niso vsepovsod 
izkoristili vse možnosti poveča
nja produktivnosti dela. in da 
ponekod še vedno niso povsem 
uredili organizacije dela, po
iskal! razpoložljive rezerve In 
tako skušali z istim številom 
zaposlenih dvigniti proizvod
njo- Drastičen primer, da je še 
moč dvigniti produktivnost de
la, Izkoristiti notranje rezerve 
v podjetjih in z Istim številom 
zaposlenih dosegati zelo dobre 
proizvodne rezultate, je rudnik- 
Tu so lani opustili precej ne
produktivnih delovnih mest. iz
boljšali organizacijo dela in 
sploh poskrbeli za dvig nagra
jevanja po učinku. Rudnik je 
praktično z manjšim š eviiom 
zaposlenih kot v letu 1957 do
segel boljše proizvod e rezul
tate. Pa tudi v neka erih dru
gih podjetjih so do* :gli lani v 
tem pogledu zelo d are rezulta
te. Pred organe delavskega sa
moupravljanja se torei postav
lja zelo odgovorna naloga na
daljevati z iška;,jem načinov ln 
možnosti za boljše gospodarje
nje. in pri tem opravilu je vsa
kršno popuščanje škodljivo.

Konferenca je opozorila še na 
d-rug. prav tako važen problem. 
Malodane vsa zagorska podjet
ja začenjajo z obsežnejšimi re
konstrukcijami. Nekatera imajo 
že odobrene investicijske kre
dite, druga so naročila projek
te rekonstrukcij. Zato je ra
zumljivo vzniknilo vprašanje, 
kako združiti sredstva skladov 
skupne uporabe gospodarskih 
organizacij, oziroma je prišlo 
do vprašanja: ali združiti sred
stva teh skladov za nakup no
vih strojev, ureditev strojnih 
naprav, izboljšanje načina pro
izvodnje in podobno, ali dati ta 
sredstva za negospodarske in
vesticije. se pravi za gradnjo 
objektov družbenega standarda

Ko je občinski ljudski odbor 
postavil to vprašanje na dnevni 
red je imel kajpada pred seboj 
obe potrebi- Na eni strani se

torej postavlja nujnost izbolj
šanja kapacitet podjetij ln • 
tem možnosti povečevanja pro
izvodnje, na drugi strani pa 
Precej pereče potrebe po neka
terih zelo važnih In za vsakda- 
nie potrebe občanov zelo nuj
nih objektov družbenega stan
darda. Razumljivo je, da bi v 
tem pogledu vsaka ozkost ali 
enostranska usmerjenost več 
ali manj škodila. Toda eno ja 
povsem jasno: nobeno podjetja 
nima na razpolago toliko last
nih sredstev, da bl bilo v sta
nju izvesti te ali one izboljša
ve, kot občina ni kos s svojimi 
sredstvi uresničiti vse potrebe, 
ki se imenujejo družbeni stan
dard. Odločitev je torej na dla
ni: s politiko združevanja teh 
sredstev bi bilo moč vsako leto 
investirati tja, kjer je to naj
bolj nujno potrebno ln kjer bi 
vložena sredstva najprej dajala 
potrebne rezultate- Cernu kori
sti to, da ima to ali ono podjet
je vloženo toliko ln toliko sred
stev. pripravljenih za investi
cijsko dejavnost ali Izboljšavo, 
č» Pa n pr. niti nima potrjenih 
načrtov. Edino umestno je torej 
sredstva obračati, da dajo po
trebne rezultate. Vsekakor pa 
se bo treba odločiti tako, da bo 
vsaj nekaj teh sredstev šlo tu
di za gradnjo najbolj potrebnih 
objektov družbenega standarda. 
Zbor proizvajalcev ima torej 
zelo važno nalogo, namreč 
predočlti kolektivom, da gre aa 
določeno politiko, preračunano 
za daljše razdobje, in od katere 
je odvisna kontinuirana rast 
gospodarstva v občini. Le tedaj, 
če bodo člani občinskega zbora 
proizvajalcev podrobno pojas
nili to politiko, bodo člani de
lovnih kolektivov brez vsakrš
nih pomislekov sprejemali o 
tem odločitve.

Četudi razprava ni povsem 
osvetlila nekaterih drugih pro
blemov, le bilo vnovič poudar
jeno: kdor koli še meni, da bo 
moč te tn druge gospodarsko 
probleme reševati s pomočjo 
nekašmlh višjih forumov, je v 
silni 2moti. To pomeni, da 
imajo organi upravljanja velika 
in odgovorne dolžnosti. Le spo
sobni gospodarji bodo lahko re
šili vsa ta zapletena vprašanja. 
Tudi zagorska občina je samo 
del celotnega jugoslovanskega 
mehanizma, in akcija gre za 
tem, da izmolnimo perspektivni 
načrt v štirih, namesto v petih 
letih. Temu osnovnemu smotru 
pa se mora podrediti tudi za
gorsko gospodarstvo in odkriti 
vse možnosti, da k temu dopri
nese svoj delež.

Na kratko po domovini
ODHOD PRVIH BRIGAD

Na zvezno mladinsko delovno akcijo, graditev 
avto ceste »Bratstva in enotnosti«, je odpotovalo 
prvih pet mladinskih delovnih brigad iz Slove
nije, ki jih sestavlja predvsem kmečka mladina. 
Na gradbišču bodo brigade ostale ves marec in 
april.

1
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SKADARSKO JEZERO SE JE RAZLILO

Cmi dnevi so bili prejšnji teden na področju 
vasi Gostilje, Kurilo in Bistrica, deloma tudi Bi- 
jelo polje in Ponare. Skadarsko jezero se je raz
lilo preko bregov ter je poplavilo več kot 20.000 ha 
plodne zemlje In približno deset vasi. Pod vodo 
je bilo nad 400 hiš, škodo pa cenijo preko 500 
milijonov dinarjev. Storjeni so bili tudi vsi ko
raki za umaknitev prebivalstva, kateremu r -ui- 
dili pomoč.
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MODERNIZACIJA CESTE 

CELJE-LOGARSKA DOLINA
Ze 1. marca 1.1. so pričeli z deli na izboljšanj 

ceste iz Celja v Logarsko dolino, in sicer na o< 
seku Sentrupert-Nazarje. Letos bodo asfaltira 
17 kilometrov ceste.

NOVA KINO-DVORANA V BEOGRADU
V novi moderni kino-dvorani ODEON si bodo 

lahko kino obiskovalci ogledali prve filmske 
predstave že pred 1. majem. Ta dvorana bo ena 
izmed najmodernejših kino-dvoran v Jugoslaviji. 5
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DEJAVNOST PREŠERNOVE DRUŽBE

V nedeljo, 21. trn., je bil v Klubu ljudskih po 
slancev v Ljubljani Ul. občni zbor Prešernovi 
družbe. Zbor je ”odil predsednik družbe Bori 
Ziherl, kil je tudi izčrpno poročal o delu te usta 
nove v minulem letu. Ugotovili so, da so bili 
knjige Prešernove družbe za letošnje leto na te 
renu toplo sprejete. Nov odbor Prešernove družb 
šteje 55 članov, izmed katerih so izvolili tajni 
štvo s predsednikom Borisom Ziherlom, pod pred 
sednikom Miškom Kranjcem, tajnikom Vinkon 
Trirjkausom in blagajnikom Tonetorrt Fajferjem

HUDA PROMETNA NESREČA 
VA JFSTI LJUBLJANA-ZAGREB

Blizu Šmarja na avto cesti Ljubljana—Zagn. 
se je prejšnji teden pripetila huda prometna ne
sreča, ki je terjala dve smrtni žrtvi in štiri hudo 
ranjene osebe. Avto znamke »Skoda«, v katerem 
je sedelo šest oseb, se je zaletel v neko tovorno 
prikolico ln se razbil.
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POSVETOVANJE O POSPEŠEVANJU .
INDUSTRIJSKE PROIZVODNJE

V Beogradu je bilo prejšnji teden posvetova
nje o pospeševanju industrijske proizvodnje. O 
pospeševanju industrije je podal referat sekretar 
ZIS za industrijo Hasan Brkič, o proizvodni ko
operaciji pa je govoril sekretar CS ZSJ Bora Ro- 
mdč. Posvetovanja se je udeležil tudi podpredsed
nik ZIS Edvard Kardelj. Nov način nagrajevanja 
bo sprožil spremembe v poslovanju industrijskih 
podjetij.



Problematika
litijske občine

PREDSEDNIKU LITIJSKE OBČINE JE POSLALO UREDNIŠTVO NAŠEGA 
TEDNIKA NEKAJ VPRAŠANJ, NA KATERE JE TOVARIŠ PUNGERČAR PRAV 
RAD ODGOVORIL ODGOVORE OBJAVLJAMO DANES LE DELNO, MEDTEM KO 

JIH BOMO ZAKLJUČUJ V PRIHODNJI ŠTEVILKI
OSNOVNE ZNAČILNOSTI: občina Liti

ja je po površini ena izmed največjih v 
okraju. Površina: 30.990 ha ali 30° kvadrat
nih kilometrov. Kmetijske površine 114 
kvadrat, kilometrov, gozdne površine 181 
kvadrat, kilometrov. Nekmetijske površine 
13 kvadrat, kilometrov.

PREBIVALSTVO: 16.535 oseb (7.573 mo
ških — 8.462 žensk). Zaposlenih v gospo
darstvu 4.232 oseb; od tega je zaposlenih 
izven občine (Ljubljana, Zagorje, Trbov
lje) cca 700 delavcev in uslužbencev. To 
pomeni, da je v občini višek delovne sile, 
ki se zaposluje izven občine v večjih in
dustrijskih centrih. Od gospodarskih de
javnosti se preživlja 7.698 prebivalcev, od 
kmetijske dejavnosti pa 8.837 ljudi.

V občini Litija so industrijski centri: Li
tija, Šmartno pri Litiji in Kresnice. Na 
področju teh krajev je 5 industrijskih pod
jetij ter 4 trgovska podjetja s 27 posloval
nicami. V občini je še 1 gradbeno podjetje, 
10 družbenih obrtnih obratov, 3 zadružna 
gostinska podjetja, 3 gos'išča na pravila, 
93 privatnih obrtnikov, 12 eostinskih obra
tov (privatnih).

Kmetijstvo je poleg industrije najmoč
nejša gospodarska veja v občini. V občini 
je 8 kmetijskih zadrug, 1 gozdni obrat in 
Kmetijska gozdarska poslovna zveza, ki 
ima svoje delovno področje v občinah 
Hrastnik, Trbovlje, Zagorje in Litija. V 
občini je Se 1.830 kmetijskih pravitnlh go
spodarstev, ki imajo v posesti 11,640 ha po
vršine.

PROBLEMATIKA INDUSTRIJE
Zaradi zastarelosti strojnega parka so v 

rekonstrukciji tovarne: Predilnica Litija, 
tovarna usnja Šmartno, Lesna industrija 
Litija in Kresniška industrija apna. Razen 
tega izdeluje Predilnica Litija program za 
razširitev obratov in za uvedbo novega od
delka za izdelavo Tufting preprog. Ravno 
teko raziskovalna dela v Rudniku svinca 
in barita Sitarjevec. uvedle pa se bodo no
ve naprave (flotacija) za boljše in večje 
izkoriščanje osnovne rude svinca in barita.

Osnovne težave, ki nanje naletimo v in
dustriji, so:

— problem delovne sile v rudniku barita 
in svinca Sitarjevec zaradi težavnih delov
nih pogojev. Problem delovne sile je po
sebno pereč v Kresniški industriji apna, 
tako zaradi težavnih delovnih pogojev in 
pomanjkanja stanovanj.
- Vprašanje nagrajevanja po učinku - 

nekatere gospodarske organizacije še niso 
Izdelale sistema nagrajevanja, ki bi bil sti

mulativen po učinku, temveč se v nekate- 
nih področjih še vedno plačuje po urnem 
delu in kvalifikaciji.

— Preskrbovanje s surovinami (Tovarna 
usnja Šmartno) vpliva na proizvodni pro
gram in realizacijo (uvoz surovin iz ino
zemstva). Ker se dogodi, da dospejo suro
vine z zakasnitvijo, prihaja tudi do spre
memb proizvodnega plana med letom.

— Tržišče. Predilnica Litija je imela v 
preteklem letu velike zaloge proizvodov na 
skladiščih do konca leta, kar je vplivalo 
na finančni in tudi proizvodni efekt. Po
dobne primere smo imeli tudi v tovarni 
usnja (neprodane zaloge).

— Strokovni kadri. V vsej industriji ob
čine je zaposlen samo 1 Inženir. Primanj
kuje tudi srednjega strokovnega kadra 
(telnlkov), predvsem v usnjarski industriji 
(Tovarna usnja Šmartno).

V letu 1960 bo na novo zaposlenih le 2 
odstotka nove delovne sile (pod okrajnim 
povprečjem: 3 odstotke).

Predilnica bo po rekonstrukciji zaposlje- 
vala manj delavcev pri enaki oziroma 
večji proizvodnji, ravno tako bo po rekon
strukciji povečala pri manjšem številu de
lovne sile proizvodnjo Kresniška industri
ja apna. Tovarna usnja v Šmartnem bo 
nadalje razširjala svoje obrate in sprejela 
novo delovno silo, enako lesna industrija. 
V obeh podjetjih se bo fizični obseg pro
izvodnje znatno povečal. Več novih delov
nih mest pa bo odprtih v obrti.

STANOVANJSKA PROBLEMATIKA
O novi stanovanjski politiki je bilo pred 

reformo več sestankov in zborov SZDL in 
zborov volivcev, na katerih smo razlagali 
novo politiko finansiranja stanovanjske iz
gradnje in novih stanovanjskih najemnin.

O novi stanovanjski politiki je bilo pred 
reformo več sestankov in zborov SZDL in 
zborov volivcev, na katerih smo razlagali 
novo politiko finansiranja stanovanjske iz
gradnje in novih stanovanjskih najemnin. 
Popis stanovanj so izvršile komisije, pri
tožb skoraj ni bilo. V popisu je sodeloval 
zelo širok krog državljanov. Občina je pet
letni plan stanovanjske izgradnje (1956— 
1960) Izvršila v 4 letih do 1959, in sicer je 
bilo zgrajeno 100 stanovanj, 22 samskih 
sob in 33 individualnih hišic.

Plan stanovanjske izgradnje od 1960 do 
1964 pa predvideva izgradnjo 200 stano
vanj in 24 samskih sob.

(Dalje prihodnjič)

GODBA NA PIHALA SVOBODE II V HRASTNIKU NA ENI IZMED LETOŠNJIH ZIMSKIH PRIREDITEV

DOBRO IZVEDENA OBRATNA KONFERENCA PRI RUDNIKU ZAGORJE

Razgovor o nagrajevanju
Pred kratkim so bile po po

sameznih obratih rudnika Za
gorje obratne konference. To
krat so bile konference dobro 
obiskane, menda najtooll v Ki
sovcu. pa tudi kvalitetno izve
dene. Glavni predmet razprav 
jebiilo seznanjanje kolektivov o 
pripravah za uvedbo nagraje
vanja po ekonomskih enotah. 
Tarifna komisija pri delavskem 
svetu rudnika Zagorje ie nam
reč razložila rudarjem nekatere 
načela tega nagrajevanja in po
vedala. kakšne so poglavitne 
prednosti tega nagrajevanja- 
Podoba je, da so rudarji z ve
likim zanimanjem poslušali po
sameznosti o pripravah na ta 
nagrajevanja, ki ga kemijo na 
rudniku uvesti, v kolikor ne bo 
nepredvidenih težav, že v drugi 
polovici leta. Po prvih predlo
gih komisije naj bi se na rud
niku ustanovilo devet ekonom
skih enot, ta predlog pa ni še 
dokončen- Uvedba takega načina 
nagrajevanja bo seveda zahte
vala še vrsto drugih uvodnih 
priprav, predvsem pa je naj
važnejše to. da ne bo člana ko
lektiva. ki ne bi bil do podrob
nosti seznanjen z nekaterimi 
prednostmi, ki jih prinaša na
grajevanje po ekonomskih eno
tah. Sem sodita dve osnovni 
dolžnosti, namreč: skrb za var
čevanje s potrošnlm materialom 
in iskanje vseh notranjih re

zerv, ki ee utegnejo še tu ali 
skrivati. Z takim načinom na
grajevanja Pa se bo vsekakor 
sprostila osebna pobuda. Ni 
dvorna, da bo vsakdo bol) zain
teresiran na varčevanju, res
ničnem aktivnem izpolnjeva
nju svojih dolžnosti, in podob
no. Uvajanje tega načina na
grajevanja bo zahtevalo tudi !'• 
popolnitev upravljanja. Verjetno 
bodo imele vse ekonomske eno
te svoje obratne delavske svete, 
ki bodo imeli precej pr itojnosti. 
Od dobrega in vsestranskega 
dela delavskih svetov bo torej 
odvisno celotno gospodarjenje 
določene enote.

Na obratnih konferencah so 
še govorili o nekaterih perečih 
problemih podjetja in drugih 
vprašanjih. Rudarji so se se
znanili s potekom planskih ozi
roma proizvodnih nalog, začet
kom Investicijskih del pri rud
niku ter izrekli nekaj pripomb 
na račun ocenjevanja stanovanj. 
Kaže. da se ocenjevalne komisije 
niso vsepovsod ravnale po enot
nih merilih. Občinski ljudski 
odbor je zato imenoval posebno 
komisijo, ki bo nekatere prime
re posebej obravnavala, oziro
ma vnovič ocenila stanovanja. 
Na konferencah *o govorili tudi

o bližnjih občnih zborih pod
odborov, bi dobo brščas v prvi 
polovici marca- Vsi pododbori 
so sklenili vložiti vso skrb v 
kvalitetno izvedbo teh zborov 
in postaviti na dnevni red vse 
zadeve, ki zadevajo gospodarje
nje v podjetju in življenje čla<- 
nov kolektiva.

NAŠ ENERG0PR0JEKT 
V BURMI

Beograjsko podjetje »Energo- 
projeikt« je prevzelo v Burmi 
nova projektantska dela. Gre 
za namakanje doline Prome. 
kjer bodo zgradili več jezov in 
prekopov za namakanje 50.000 
hektarov zemlje-

VSE VEČ PRIGLASITEV 
ZA SPOMLADANSKI 

ZAGREBŠKI VELESEJEM
Uprava Zagrebškega velesej

ma prejema vse več priglasitev 
domačih in inozemskih raz- 
stavljalcev za udeležbo na le
tošnjem spomladanskem vele
sejmu.

Strokovno izobraževanje
V HRASTNIŠKI STEKLARNI

Izobraževanje delovnih ljudi 
ne bo več kampanjska naloga 
nekoga v podjetju, temveč bo 
to nenehna skrb kadrovskih 
oddelkov, ki se danes formira
jo po naših gospodarskih orga
nizacijah.

Potrebo po izobraževanju so 
Uvideli tudi naši višji forumi, 
ki skušajo to urediti z raznimi 
posegi, uvideli smo pa dosti
krat tudi ml sami, da je izo
brazba delavca zaostala glede 
na organiziran, moderen način 
proizvodnje in na naš družbeni 
razvoj, saj se nemalo naših 
ljudi udejstvuje v organih 
družbenega In delavskega 
Upravljanja. Mlajšim delavcem 
je treba dati strokovno znanje, 
dopolniti Pa znanje ostalih.

Ns smemo sl predstavljati 
izobraževanja tako, da eo tega 
Potrebni samo delavci, id *0 na 
novo prišli v podjetje. Seveda 
so tl nadaljnjega Izobraževanja 
najbolj potrebni. Ce pa pogle
damo v tovarne, vidimo, da se 
vsakodnevno pojavljajo novo- 
*tl, ki so jim tudi strokovnjaki 
tetko kos. Takih pojavov je bi
lo tudi pri nas. ki jih je Prl- 
nesla rekonstrukcija ln meha
nizacija tovarne.

Zaradi potreb po izobraževa
nju vidimo, da se odpirajo raz
ne strokovne šole, kjer Imajo 
Pravico vpisa vsi delavci, orga
nizirajo se izobraževalni centri 
Prt podjetjih — vse z namenom 
delovnemu človeku omogočiti. 
'H sl pridobi potrebno znanje 
H opravljanje svojega posla 
««kor tudi za vršltev raznih 
funkdj v podjetju ln Izven
njega.

Tudi pri nas smo v tem P°- 
*l«du že nekaj storili. Pred ne
davnim Je bil od strokovnega 
^druienja sklican sestanek 
Predstavnikov steklarske In ke- 
r*mične lndistrlje. ki so se ga 
JJdelailU tudi predstavnik 
kraetnlške steklarne. Na tem 
***tanku so v glavnem obrav
navali vprašanje formiranja 
J^frovsklh oddelkov ln Izobra- 
**valnlh centrov- Diskusija Je 
*°*a*ala, ds Je formiranje teh

organov Izobraževanja nulna.
Prt nas smo v mesecu febru

arju organizirali kadrovski od
delek, ki se bo ukvarjal z Izo
braževanjem zaposlenih v pod
jetju. Naloga tega oddelka le, 
da v tesnem sodelovanju z di
rektorjem podjetja In organi 
delavskega samoupravljanja re
šuje kadrovske probleme, kot: 
skrbi za dotok novih potrebnih 
kadrov, organizira seminarje 
za obstoječe kadre ki ao po

trebni Izpopolnitve. Izdeluje 
programe za seminarje, vodi 
računa o vajencih v gospodar
stvu in učencih v industrijski 
šoli. spremlja napredovanje de
lavcev Itd.

Glede na strokovno znanje 
pregledovalk se bo zanje kot 
prvi organiziral petdnevni se
minar. Ker je le-teh preko sto, 
se bodo podelile na tri ricupine. 
Po končanem tečaju bodo 
opravljale Izpit. Program za ta

seminar obsega: atotemizacljo
pregleda, napake v steklu ln 
Izvor teh. matematiko, tehno
logijo stekla in goriva. — Po 
končanem seminarju za pregle
dovalce se bo verjetno organi
ziral seminar za topilndčarje 
stekla, kar 1e potrebno tudi za
radi tega, ker se bodo v krat
kem montirali Instrumenti, ki 
jih bodo topllnlčarji uporab
ljali pri svojem delu.

C.V.
LIČNA REKLAMNA OMARICA DELAVSKEGA DOMA NA TRGU RE

VOLUCIJE, NA CESTI PRED POŠTO IN VELEBLGOVNICO

DEJAVNOST »METALUE« V TRBOVLJAH SE ŠIRI

Nujna je razširitev
delovnih prostorov

Delavski svet podjetja -Metallja« 
v Trbovljah je na zadnji seji obrav
naval zelo aktualna ln tehtna vpra
šanja iz gospodarjenja v podjetju, 
id osnutka zaključnega računa- za 
1959 do predloga proizvodnega plana 
za 1. 1960, najetje investicijskega po
sojila za razširitev delavnlškega ln 
skladiščnega prostora Itd.

Osnovno, kar lahko ugotovimo, Je, 
da je bilo zasedanje DS dobro pri- 
jravljeno ln je vsak član delavskega 
sveta nekaj dni poprej dobil na vpo
gled celotno gradivo, ki se je obrav
navalo na zasedanju. Na razpravi 
smo tudi lahko ugotovili, da so ga 
člani dobro preštudirali.

Iz tega sledi druga ugotovitev, 
namreč, da se tudi v manjših delov
nih kolektivih posveča večja pozor
nost vsebinski pripravi sej delavskih 
svetov, kar seveda vpliva tudi na 
tehtnost storjenih zaključkov in 
sklepov.

Delovni kolektiv »rboveljske »Me- 
talije- Je v letu 1959 dosegel zelo 
uspešne ln ugodne rezultate v pri
merjavi s pokazatelji pripravljalne
ga postopka, Izdelanega ob spreje
manju tarifnega pravilnika. Celotni 
dohodek Je bil dosežen s 127,3 od- 
totka, kar pomeni da se je celokupna 

realizacija plana v primerjavi z le

tom 1958 procentualno povečala za 
51,48 odstotka. Dohodek je bil dose
žen s 118,4 odstotka, čisti dohodek 
pa s 125,3 odstotka.

Na zasedanju so za leto 1959 ugo
tovili, da je moralo podjetje zaradi 
naraščajočih potreb po obrtnih uslu
gah povečati število zaposlenih ter 
odpreti dva nova delavniška obrata, 
ln sicer ključavničarski obrat v Ga
brskem ter elektroobrat v bivši de
lavnici Guček v Zg. Trbovljah. Na
dalje so na zasedanju delavskega 
sveta ugotovili, da je bil povečani 
plan proizvodnje znatno večji od pr
votnega načrta ob Izdelavi tarifnega 
pravilnika. Dohodek na zaposlenega 
Je v 1. 1959 za 19,190 din večji ko« 
predlansko leto.

Večja proizvodnja ter večje zahte
ve ln potrebe narekujejo vodstvu 
podjetja razširitev delavniških pro
storov, o čemer je sklepal DS ter 
sklenil najeti 5 milijonov dinarjev 
investicijskega kredita, samo podjet
je pa bi investiralo poldrug milijon 
lastnih sredstev. S tako investicijo 
bi podjetje pridobilo 176 kvadratnih 
metrov skladiščnih prostorov, med 
katerimi bi tudi uredili kleparski 
oddelek oziroma oddelek za alumi
nijaste ln pločevlnske Izdelke. To 
nalogo bodo združili z nekaj prosto

voljne dejavnosti, ker so vsi delavci 
zainteresirani na pridobitvi čimveč- 
jega delovnega prostora, kar bo tudi 
določen korak naprej v izboljšanju 
tehnične zaščite dela. S to graditvi
jo bodo namreč dobili zadostno kva
draturo tudi oddelki podjetja, ki so 
bili doslej utesnjeni.

Ob obranavl plana za 1. 1960 so na 
zasedanju delavskega sveta ugoto
vili, da plan ni postavljen v isti vi
šini kot v 1. 1959 glede na okoliščino, 
da v občini še niso načete gradnje, 

'ki bi zagotovile proizvodnjo dokaj 
razvitim kapacitetam podjetja. Tako 
je celoten dohodek predviden z 
89,2 odstotka v primeri z realizacijo 
v letu 1959 ter Je plan 13,3 odstot
ka višji kot plan za lansko leto ozi
roma za 34,8 odstotka večji od reali
zacije v letu 1958.

Podjetje je v težnji, da ne bi zni
žalo svojih proizvodnih uspehov, 
razširilo lansko leto svojo dejavnost 
tudi na sosedne občine oz. kraje: 
Radeče, Lilijo, Zagorje itd. Tudi se
daj so v podjetju sklenili dokaj 
uspešne pogodbe, ki pa glede na že 
navedene domače, manjše gradnje 
ne zadostijo višini programa, izvr
šenega v letu 1959. Kljub temu bo 
kolektiv napel vse sile In še nadalje 
razširjal svojo dejavnost, da ne bi

zaostal za lanskoletnimi rezultati.
V razpravi so se razgovarjali o skrbi 

za izpolnitev želja in potreb trbo
veljskega prebivalstva z uslugami, 
ki jih lahko nudi podjetje. Predvsem 
je bilo rečeno, da naj bi Imel delov
ni kolektiv več posluha na pripom
be državljanov glede dela podjetja 
s tem, da bi v podjetju skušali od
pravljati na tej podlagi posamezne 
pomanjkljivosti, kar bo prispevalo k 
boljšim rezultatom, tako proizvod
nim kot finančnim.

Člani DS so tudi ugotavljali, da 
ima podjetje od drugih podjetij do
ločen velik odstotek čistega dohodka 
na sklade. Po vseh dosedanjih ugo
tovitvah sedanja delitev CD na OD 
in sklade vsekakor ustvarja zadost- 
io višino sredstev za OD ter spored- 
no nudi podjetju možnost ustvaritve 
prepotrebnih skladov, kl jih vsako 
dobro gospodarjeno podjetje mora 
Imeti, če hoče razvijati svojo dejav
nost v pravilnem sorazmerju. Po
sebno pozornost bo moral delavski 
svet skupno s političnimi organizaci
jami v podjetju posvetiti nadaljnji 
izpopolnitvi nagrajevanja po učinku, 
ki ga Je v polni meri tre' a še izpo
polniti in glede na vrsto oddelkov 
tudi izoblikovati ekonomske enote, 
ki bodo prispevale k boljšemu go
spodarjenju.

Delavski svet je ob tej priliki na
roči) komisiji HTZ, da posveti večjo 
pozornost upoštevanju zadevnih 
predpisov, disciplinski komisiji pa 
je naročil, da ustrezno ukrepa zoper 
vsakršno kršitev predpisov HTZ, da 
bi se izognili posledicam, ki lahko 
nastanejo ob neupoštevanju ali opu
stitvi varnostnih predpisov.

Pogovori
mimogrede
Lani je trboveljska mla

dina opravila za več kot
35.000 prostovoljnih delov
ni hur, presegla obveze za 
zvezno in republiške delov
ne akcije, zgradila dvoje 
športnih igrišč, pogozdova
la, urejala okolico tovar
niških objektov in Trga re
volucije.

Na vprašanja o načrtih 
za letošnje delovne akcije 
trboveljske mladine odgo
varja komandant občinske
ga štaba za MDB tovariš 
Janoš Lakk.

Kakšni so tl načrti?
— Predvidevamo, da bo

mo samo v Trbovljah v le
tošnjem letu naredili okrog
40.000 prostovoljnih delov
nih ur, pri tem posadili
10.000 sadik gozdnega drev
ja v okolici vodnih rezer
voarjev in bližnjih hribov, 
zgradili 2 otroških igrišč na 
Vodah in v Zg. Trbovljah, 
sodelovali pri gradnji vo
dovoda v dolžini dveh ki
lometrov, kanalizaciji za 
osemletko, urejanju kolo
nij v občini in podobno.

Kako je z gradnjo otro
ških igrišč?

— 2e zdaj pripravljamo, 
da z lastnimi močmi zgra
dimo dvoje otroških igrišč, 
ki so v naši občini našim 
najmlajšim močno potreb
na. Cevi za razne otroške 
naprave, kot n. pr. toboga
ne, smo dobili v Elektrarni,

naši kovinarji v IKS in 
STT pa zdaj s prostovolj
nim delom delajo te na
prave. Z zemeljskimi deli 
pričnemo v drugi polovici 
marca.

In kdaj se pričnejo osta
le akcije v občini?

— Računamo, da bomo 
lahko pričeli z akcijami v 
marcu in nadaljevali z nji
mi skozi vse leto. Mladina 
bo delala na teh akcijah v 
obliki brigad.

Kako je z letošnjimi ob
vezami?

— Lahko rečem, da je 
naša obveza za letošnje 
leto zelo majhna, saj bomo 
dali na zvezno delovno ak
cijo le komandanta briga
de, namestnika komandan
ta naselja ter nekaj naj
boljših mladincev za matu
rantsko MDB. Seveda pa je 
zato večja obveza za re
publiško akcijo.

Koliko brigadirjev?
— Formirali bomo lastno 

revirsko oziroma trbovelj
sko mladinsko delovno bri
gado ,ki bo ,štela skupaj s 
štabom 120 brigadirjev, pre
težno srednješolcev, vajen
cev in delavske mladine.

— Njeno delovišče?
— Se ni točno določeno. 

Imamo več možnosti: Hor
jul pri Ljubljani, Koper, 
Mačkovci-Petrovci, Dravska 
cesta od Maribora proti 
Ravnam. Odločitev priča
kujemo v kratkem. Brigada 
bo odšla na delovišče me
seca avgusta.

Formiranje brigade?
— Začeli smo z agitacijo, 

propagandnimi lepaki, fil
mi o življenju in delu bri
gadirjev, potujočo razstavo, 
zbiramo pa tudi že prve 
priglasitve. Brigada se bo 
formirala verjetno v me
secu maju. -pb-

NAJM0DE3NEJŠA 
OLJARNA V DRŽAVI

V Makarski le začela obra
tovati najmodernejša oljarna v 
naši <iržavt. Proizvajala bo ka
kovostno najboljša olivna olja. 
Proizvodni program za letoš
nje leto znaša predelavo 100* 
vagonov oliv. kl bodo dale 50 
vagonov olivnega olja.

NOVO POSTNO POSLOPJE 
V PTUJU

V Ptuju bodo še letoe izde
lali Investicijski program in 
gradbeni načrt za novo poštno 
poelopje. Z razpoložljivimi 18 
milijoni dinarjev bodo kup<ll 
razne naprave In inventar, 
uredili poslovni prostor v Cir
kulanah. obnovili medkrajevni 
tračni liniji Maribor — Ptuj 
ter Središče — Ormož — Ptuj 
— Maribor. Razen tega bodo 
vgradili nove kable v Ptuju ter 
obnovili induktorsko telefonsko 
centralo.



Očiten pr mer 
samovoiie

Zgodilo se je v Zagorju ob 
Savi, v nedeljo 7. februarja 
1960. Franc Globokar st-, ki iz
vršuje za zagorsko pokopali
ško upravo pogrebne usluge, 
ni hotel dati Jožetu Smrekar
ju? rudarju iz Zagorja, Pod
vine št. 12, krsto za njegove
ga pokojnega brata z izgovo
rom, da mu je pokopališka 
uprava v Zagorju še dolžna. • 

Razumljivo je, da se je ta 
primer samovolje kaj hitro 
razvedel po kraju. Zaradi tega 
je prav, da zagorski bralci Za
savskega tednika spoznajo 
pravo stran Globokarjevega 
ravnanja.

Francu Globokarju ml. je 
Pokopališka uprava v Zagorju 
ob Savi poslala 2. septembra 
1959 pod št. 103 dopis, v ka
terem mu sporoča njegov de
lovni obseg ozir. delovno pod
ročje. Točka 3. tega dopisa 
navaja, da je uslužbenec po
kopališke uprave Franc Glo
bokar ml. dolžan izdajati krste 
in ostali pogrebni material. V 
odsotnosti pa izdaja ta mate
rial njegov oče Fran Globokar 
st.

Istega dne pa je pokopali
ška uprava v Zagorju ob Savi 
pod isto številko poslala dopis 
Francu Globokarju st. v zvezi 
z nekaterimi nepravilnostmi 
pri poslovanju. Ugotovilo se 
je namreč, da je od ustanovit
ve Pokopališke uprave v Za
gorju ob Savi pa do 31. Vlil. 
1959 — ko so bili zbrani po
datki — neupravičeno zaraču
nal voznika mrliškega voza, 
kar znaša skupaj s prispevki 
68.568 din. Od ustanovitve Po
kopališke uprave v Zagorju 
ob Savi do 31. Vlil. 1959 je pa 
Franc Globokar preveč zara
čunal v svojo osebno korist 
218.968 din. Razumljivo je, da 
mu je začela pokopališka upra
va po sklepu upravnega odbo
ra odtegovati preveč taraču- 
nane usluge.

Zadeva je šla tako dalje, da 
je hotel Franc Globokar st. s 
1. januarjem 1960 odpovedati 
opravljanej zogrebnih uslug. S 
staro pogodbo, morda celo do
govorom, je prejemal 60 od
stotkov inkasa za mrliški voz 
in oder. V novi pogodbi, ki jo 
je zahteval upravni odbor po
kopališke uprave in jo je 
Franc Globokar st. predložil 
temu odboru, pa si je spet

JOŽE ZUPANČIČ 
MED SLAVLJENCI

Njegovo ime Je znano po vsej 
kulturni Sloveniji in tudi med na
šimi slovenskimi izseljenci. Neneh- 
no manljiv je, prizadeven in de
laven. Kritično zbira podatke, pi
še, piše. Njegonro ime povezujemo 
a Litijo. .Mnogo je storil za njen 
sloves in popularizacije- 

Danes pred šestdesetimi leti j« 
•Ogledal svetlobo slovenskega dne 
T Novem mestu. Od svoje mlado
sti Jože Zupančič ne miruje. Ze 
kot dijak na ljubljanskem učite
ljišču razvija razne pobude: je so
ustanovitelj napredne d jaške or
ganizacije; sodeluje pri izdajanju 
dijaškega lista; piše v dnevnike, 
oglasi se s humorističnimi črtica
mi v Kurentu; učrteijuje na koro
škem oj ek šem pred plebiscitom; 
rajši poučuje v višini U51 m, ka
ko« da bi prevzel službo v Ljub
ljani; učiteJjujc v Škofji Loki, 
zatem na Poljanah, od leta 1921 pa 
v Litiji, požrtvovalno deluje v 
napredni učiteljski organizaciji 
kot načelnik časnikarskega odse
ka. Sodeluje pri Našem rodu in 
Mladinski matici. Kot publicist je 
stalni, neutrudni sodelavec* števil
nih listov in revij. Sodi med stal
ne sodelavce ameriške Prosvete v 
OMcagii. Zbira dTagoceno zgodo
vinsko gradivo Zasavja. Napisal 
Je več brošur: o Zasavju v pla
menih NOV, o Litiji in Ljubljan
ski okolici.

Nacisti so ga ob vdoru na Go
renjsko zaprli v Begunjah. Bil je 
v isti celici zaprt z d«. J. Vilfa
nom. Izselili so ga v Srbijo, kjer 
Je urejeval slovenski časnik Do
movina. Po osvoboditvi je bil 
urednik DZS. Uredil je tudi prvo 
šolsko razstavo 1. 1948 v Ljublja
ni in napisal zgodovino šolstva: 
»Borba slovenskih ljudskih mno
žic za svobodno šolo«.

Tudi sicer Jc neutrudno dela
ven publicist. Zbira gradivo iz 
NOV, razen tega dragoceno narod
no blago in ljudske pesmi.

Njegovi sipist obsegajo obsežno 
knjigo. Tudi potuje mnogo in opi
suje svoje vtise. Tako je prešel 
na turizem. Tudi na tem področju 
živahno sode(u(jie, prlav tako igk 
od mladih let privlačuje planin
stvo. Je marljiv član upravnega 
odbora Turističnega društva Liti
ja, Kadar koli stakne kaj zani
mivega o Litiji ali njeni okolici, 
brž zasuče svoje spretno in ne
utrudljivo pero.

Danes izkazuje Litiji, njeni oko- 
»ct in vsemu Zasavju nenavadno 
otroško vdanost. Ves je zakoreni
njen v ta biserni kotiček sloven
ske zemlje. Malone v vsaki šte
vilki Zasavskega tednika se ogla
ša ln objavlja svoje dragocene 
zapiske s krajevnimi, etnološkimi 
ln zgodovinskimi podatki. Nenad- 
kriljlv Je v marljivem zbiranju 
gradiva, ki bi bilo sicer Izgublje
no. Zato zasluži priznanje in teplo 
zahvalo za f o Man te ohranjenega, 
natisnjenega gradiva.

Uglednemu publicistu In zasluž
nemu kulturnemu ln društvenemu 
delavcu kličemo ob šestem križu, 
ki ga nalaga na svoja ramena z 
mladostno lahkoto: Ad mnltos an- 
nos feiices! -v.

ZABAVNI ZVOKI 
V TRBOVLJAH

V četrtek popoldne in zvečer 
je gostoval v Delavskem domu 

Trbovljah plesni orkester 
Ljubljana pod vodstvom 

Adamiča. Koncert za- 
plesne glasbe je bil

r ____ v dva dela. V prvem
dČidl je nastopil sam orkester s 
sotiWŠ — snštrumentalisti, v dru-

pa sta peli še Beti Jurko
vič hi Marjana Deržaj ter Moj-

Koncet* je bil prijeten, ven
dar nf »ogiei« trboveljske pub-

zagotovil svoje osebne koristi. 
Razumljivo je, da upravni od
bor pokopališke uprave take 
pogodbe ni hotel sprejeti.

V tem primeru samovolje ni 
šlo za ničesar drugega kot to, 
da se pred občani onemogoči 
Pokopališka uprava v Zagorju 
ob Savi, na drugi strani pa da 
se morda pod pritiskom jav
nosti sprejme pogodba, ki jo 
je pridložil Franc Globokar st. 

'Vsekakor je treba to kar 
najostreje grajati. (ma) DRAMA »DVANAJST POROTNIKOV«

(NA SLIKI JANEZ ERŽEN, PAVLE JERŠIN IN SANDI KROSL)

»Dvanajst porotnikov« 
v Trbovljah

V četrtek. S. marca t. 1. bo 
Slovensko ljudsko gledališče iz 
Celja spet gostovalo v Delav
skem domu v Trbovljah, tokrat 
z dra mo Regin a Ida Rosea in 
Horsfa Budjulma »DVANAJST 
POROTNIKOV«.

Ta drama, ki je že v svoji 
prvi izvedbi kot televizij ska 
igra dosegla neverjeten uspeh 
ki je bila posneta tudi na film, 
je originalno zamišljena, z glo
bokim, pristnim in humanim 
jedrom, z veliko notranjo rva-

Gledališko življenje 
v Brežicah

Gledališka sezona v Breži
cah zopet, kakor pravimo, 
»šepa«, čemur so vsekakor 
vzrok dvorana ln prostori.

16-LETNI DANILO BANTAN

Naš mali 
tete-a-tete

1 Pred nekaj dnevi sem 
| obiskal mladinskega prvaka 
| Zasavja v smučarskih sko- 
| kih, 16-letnega Danila Ban- 
1 tana (prvaka bivšega okra
ji ja Trbovlje), člana SK Za- 
| gorje, ki mi je v kratkem 
| razgovoru povedal nekaj o 
| svojem uspehu. Nedvomno 
1 sodi Danilo med tiste naše* 
| smučarje, ki nam bodo še 
| nekaj pokazali. Spričo oko- 
| liščin, da je letos tako mu- 
| hasta zima, ni imel mož- 
f nosti, da bi se povzpel proti 
| vrhu med slovenskimi ska
li kalci.
| Dne 14. februarja je bil 
1 na republiškem prvenstvu 
| v Planici na 50-metrski 
l skakalnici ter dosegel isto 
I daljino kot Langus, ki je 
| zasedel 5. mesto (39, 42, 47 
3 metrov). Prejšnjo nedeljo,
| 21. t. m. pa je bil Bantan 
| na državnem prvenstvu v 
| Črni na Koroškem. Zasedel 
| je častno 12. mesto. Vse
li kakor bi bilo prav in po
li šteno, če ob 12. mestu opo- 
1 zorimo tudi na specifične 
| pogoje, v kakršne posega v 
3 ta vrhunski boj naš 16-let- 
* ni Danilo. Upoštevati je 

treba pomanjkanje trenin
ga, zlasti pa neugodne smu
či, saj se je celo naš re
prezentant in prvak Božo 
Jemc izrazil, »da bi mu jih 
najraje zlomil«.

Mislim, da bi bilo prav, 
če bi društvo posvečalo ma
lo več pozornosti temu, zla
sti mladincem. Ce smo lah
ko dali 50.000 din našim 
tekmovalcem, ki naj bi na
šo državo reprezentirali v 
Squaw Valleyu, potem bi 

| lahko kupili tudi smuči za 
| našega Danila. — Boljšega 
I plasmaja si pa v minuli 
| kratki sezoni kratko malo 
j ni mogel pridobiti, ker ni 
1 nastopal na vseh številnih 
1 tekmah.
| Z željo, da bi tudi naši 
| mladi bralci kaj zvedeli o 
1 njegovem plasmaju, ml je 
| povedal:
1 — Letos sem bolj malo
| skakal. Sodeloval sem pred- 
Š vsem na domačih tekmah 

— v Zasavju. Ko je sode
loval naš reprezentant 
Eržen (»Enotnost« Ljublja
na) na tekmovanju v Ki
sovcu, me je v imenu dru
štva povabil na tekmova
nje v Planico.

— Ali si mogoče še kje 
drugje treniral?

— Ne! Bil sem na tekmo
vanju v Črni na Koroškem.

— Pa tvoji načrti,?
— Da bi se uvrstil med 

elito slovenskih skakalcev.
Tudi mi Zasavčani mu to 

želimo! L G-

Upajmo, da bo tudi to vpra
šanje rešeno z dograditvijo 
novega Prosvetnega doma, 
ker je sedaj zraven resne 
volje tudi nekaj sredstev na 
voljo.

Kot prva, uspela uprizoritev 
je bila uprizoritev komedije 
»Dobrodošla, miss Agata!«. 
Dramska družina pod vod
stvom tov. Javornika je po
kazala zadovoljivo znanje in 
zrelost pri nazornem prikazo
vanju problemov, ki so se po
rajali v časih »paketov iz 
Amerike«. — V začetku marca 
bodo prikazali sodobno kome
dijo iz ameriškega življenja 
»Kukavičje jajce«v režiji tov. 
Ivama Preskarja. Delo obrav
nava probleme ameriške žene 
v tamkaj šni družbi in bo delo 
primerno v okviru proslav 
dneva žena. — Igralska skupi- 
n je dobra, zanimanje gledal
cev veliko, zato pričakujejo 
uspeh. Upajo, da bodo uspeli 
rešiti problem odra in dvora
ne, kar je seveda osnovno za 
dobro tehnično izvedbo.

Kot naslednje delo imajo 
v programu Iva Marinca 
»Mansarda«, v zasedbi 6 mla
dih igralcev. To delo bo re
žiral zopet tov. Javornik. S 
tem bi; gledališčniki zaključili 
letošnjo sezono igranja in bi 
pričeli sezono dela na preure
ditvi Prosvetnega doma.

Tudi gostovanja so bila na 
programu, čepršv skromnejše 
kot običajno. Pretekli torek je 
gostovala igralska družina iz 
Kostanjevice z »Vohunko 907«. 
Štiričlanski ansambel je od
lično izvajal zahtevno delo, za 
kar so želi toplo priznanje. 
Tudi igralci z Artič obe
tajo z gostovanjem operete 
•»Planinska roža« v Brežicah. 
Pred leti prikazana opereta 
»Planinska roža« je ostala v 
Brežicah v prijetnem spominu 
in je za novo naštudirano delo 
veliko zanimanje, saj so ope
rete vedno priljubljene.

ŠVEJK — PREMIERA 
SVOBODE-CENTER

Dramsko gledališče Svobode- 
Cemter v Trbovljah je končno 
postavilo na oder obljubljeno 
uprizoritev Brechtovega »Svej- 
ka«, čigar premiera je bila 
prejšnji petek, 27. februarja, v 
polni dvorani Delavskega do
ma. — Uprizoritev ni v celoti 
uspeta vendar je treba datti 
priznani® vsem, od režiserja do 
zadnjega igralca, da so se vsi 
potrudili in posredovali Trbov
ljam težko gledališko delo 
Brechta.

»Svejka« je gledališče pono
vilo še v nedeljo, ponedeljek In 
torek, V. marca. — Oceno te 
uprizoritve bomo prinesli v pri
hodnji številki.

petostjo nam prikazuje za
sedanje porote, ki bo mo
rala ugotoviti krivdio obtožen
ca in ga s tem posaditi na 
električni stol, ali pa njegovo 
nekrivdo in ga s tem oprostiti- 
Brez prisiljenih zapletov je igra, 
bTez trikov, gledališki šlager v 
najboljšem pomenu besede ter 
nas postavlja pred brezkompro
misno alternativo, ali se spusti
mo v iskanje resnice ali pa se 
s preprostim »kai mi mar« iz
ognemo brskanju po resnici in 
gremo svojo pot.

Drama »Dvanajst porotnikov« 
je v Celju doživela lep sprejem. 
Upajo, da ga bo tudi v Trbov
ljah. BeS

TUDI DR. JOŽE CAKS JE 
NEUTRUDEN DELAVEC

Vsak dan se srečujemo z 
ljudmi, ki se posvečajo svo
jemu poklicu. Ce pogledamo 
pobliže, kako izpolnjujejo 
svoje stanovske dolžnosti, šele 
zaznamo, koliko požrtvoval
nosti izpolnjuje (delovni dan 
nekaterih posameznikov, ko
liko prečutih noči se vpleta v 
njih neutrudno delo. Ni jih 
mnogo, toda k tem moremo 
prišteti zdravnika in uprav
nika ZD Senovo dr. JOŽETA 
ČAKSA, ki je obhajal 29. fe
bruarja svoj štirideseti rojstni 
dan.

Njegova življenjska pot ni 
bila postlana z rožicami. Trdo 
delo je oblikovalo njegov zna
čaj. Tudi okupacija, ki ga je 
zatekla kot študenta, mu ni pri
zanesla; delil je usodo zaved
nih in naprednih Slovencev 
ter bil leta 1941 s starši in 
brati izgnan v Bosno. Zatem 
je vstopil v NOV in ostal 
tam do leta 1945. Po demobi
lizaciji je nadaljeval medicin
ska študij na ljubljanski uni
verzi in leto 1952 promoviral.

V vsem času svojega delo
vanja je dr. Jožf Cakš kot

DR. JOŽE CAKS, UPRAVNIK 
ZDRAVSTVENEGA DOMA SENO

VO, V AMBULANTI

zdravnik pokazal vso požrtvo
valnost in si pridobil zaupanje 
vseh, ki so se zatekali k nje
mu po zdravniško pomoč. Ra
zen ambulantne in dispanzer
ske službe neutrudno obiskuje 
bolnike na domu po vsem raz- 
sežnem zdravstvenem okolišu. 
Kot upravnik Zdravstvenega 
doma na Senovem se nenehno 
zavzema za čim popolnejšo 
zdravstveno službo.

Ob tem dnevu mu dajemo 
vse priznanje za njegov trud 
in mu na pragu petega deset
letje želimo mnogo sreče in 
uspehov v odgovorni zdravni
ški službi.

PRIZOR IZ IGRICE »PPOOUMNI TONČEK« ,

USPELA UPRIZORITEV »POGUMNEGA TONČKA«
Dramska skupina osemletke Zagorje je pred kratkim 

uspešno uprizorila J. Špicarja igrico »POGUMNI TONČEK«. 
Mladi igralci so se odločili, da bodo s tem delom gostovali v 
začetku meseca marca v Radečah, Zidanem mostu in tudii v

^Igrica je Izredno lepe in otroci kakor tudi odrasli bodo med
nge*lsiiltti"i1Jii veselo presenečeni. F. K.

Od dv
KAJ JE NOVEGA NA DOLAH

Pred kratkim je bil na Dolah občni zbor 
aktiva mladih zadružnikov, na katerem so čla
ni razpravljali o lanskem delu ln sestavili pro- 
gran> za letošnje leto. Da aktiv ni dosegel več
jih uspehov, je krivda v tem, da še do danes 
ni dobil svoje zemlje, katera je za uspešno 
delo vsekakor potrebna. Mladinci upajo, da to
krat ne bo ostalo samo pri obljubah in da bodo 
zemljo končno le dobili.

Sklenili so, da se bodo vključili v tekmo
vanje pionirjev in mladih zadružnikov. Nu^na 
bo tudi tesnejša povezava med aktivom mladih 
zadružnikov in pionirsko šolsko zadrugo. To, 
da na ustanovni občni zbor ni bil od KZ in 
aktiva mladih zadružnikov nihče povabljen, vse
kakor ni pravilno. Na občnem zboru je bil tudi 
upravnik kmetijske zadruge Dole, ki je obljubil 
vso pomoč. - Na koncu so izvolili novo vodstvo.

IZ ZAGORJA
Občni zbor SD »Proletarca«. — V petek je 

bil v dvorani kina »Triglav« občni zbor SD Pro
letarca, ki se ga je udeležilo nad sto trideset 
članov in simpatizerjev društva. O delu društva 
v preteklem obdobju je poročal predsednik Jože 
Hauptman. Osnovna značilnost njegovega poro
čila je bila konsolidacija razmer v društvu in 
resnična zavzetost članstva, zlasti aktivnih dru
štvenih delavcev za resnejše, kvalitetnejše ln 
množično športno in telesnovzgojno dejavnost v 
zagorski občini oziroma na področju, kjer dru
štvo deluje. Upravni odbor je moral premagati 
vrsto najrazličnejših težav, da je spet razgibal 
društveno življenje In poživil društveno dejav
nost In pravzaprav nakazal možnosti za uve
ljavljanje športne dejavnosti v Zagorju. Ni tre
ba posebej naglašati, da gre za to delo uprav
nemu odboru vse priznanje in da mu' je treba 
v bodoče bolj pomagati. Četudi občni zbor ni 
posegel v vsa področja društvene dejavnosti, Je 
vsaj nakazal nekatere najbistvenejše naloge 
društva v prihodnjem obdobju. Nov upravni od
bor bo torej moral nadaljevati dosedanjo poli
tiko Iskanja vseh možnosti ln načinov za mno- 
žičnejše in resnično prave, vsebinsko delo v 
športu oziroma njegovih sekcijah.

Dobri rezultati letošnjega gospodarjenja. *
V prvih dveh mesecih letos so zagorske gospo
darske organizacije dosegle dobre proizvodne 
rezultate. Četudi so plani podjetij znatno pove
čani, so Jih skoro vsa podjetja, razen nekaj 
izjem, v teh prvih dveh mesecih dosegla. Ra
zumljivo pa je, da imajo letos nekatera pod
jetja nekoliko težav, ki jih bodo morala v pri
hodnje pospešeno odstranjevati. Nekatera pod
jetja iščejo tudi možnosti za povečanjč asorti- 
mana svojih izdelkov, tovarna »Sava« pa sl 
celo išče tržišče za svoje izdelke v sosedn**'- 
republikah. Kaže, da je pri tem že dosegla 
prve minimalne rezultate, ki vzpodbujajo k na
daljnjim naporom v tej smeri.

Seminarji za organe del. samoupravljanja ln 
vodstvene organe podjetij. - Prihodnji teden 
začenja delavska univerza v Zagorju z nekaj 
seminarji, in sicer za člane delavskega sveta 
podjetja Elektroporcelana in keramike na Izla
kah, v Zagorju pa za vodilne tovariše podjetij 
ln mojstre v proizvodnji. Nekateri tečaji bodo 
trajali cel mesec in bodo kvalitetno priprav
ljeni.

Z IZLAK
IZLASKI debatni klub dela

Želja obiskovalcem kluba Svobode na Izlakah 
se je izpolnila: težko pričakovano predavanje 
o resni in zabavni glasbi je bilo pretečeno sredo. 
Vsi smo hvaležni odboru društva ter občin
skemu svetu Svobod, ki nam je preskrbel 
odličnega predavatelja, profesorja glasbe iz Za
gorja. Razgovor je tekel v preprostih besedah, 
tako da ga je lahko vsakdo razumel.

Prepričan sem, da je vsakdo s tega večera 
odnesel toliko, da bo znal pri poslušanju glasbe, 
morda po radiu, le-to opredeliti, v katero glas
beno področje spada. Vedel bo, da je večina

popevk zvrst plehkih glasbenih stvaritev. Njih 
življenje je kratkotrajno. Se bolj pa bo znal 
vsakdo ceniti domačo narodno in posvetno 
glasbo.

Med predavanjem nam je predavatelj s po
močjo magnetofona postregel z odlomki glas
bene stvari, o kateri Je vodil razgovor. Tako 
hitro je čas minil. Vsem je bilo žal, da je bilo 
treba iti domov. Tem laže pa nam je bilo vsem 
ter smo z navdušenjem sprejeli obljubo voditelja 
debatnega večera, da bo v mesecu marcu nada
ljeval s to temo. To je prav, kajti nemogoče 
je, vse naenkrat povedati, razumeti pa tudi.

V ZAPLANINI JE GORELO
V noči med 13. in 14. februarjem ob pol 1 

ure ponoči je izbruhnil pri Nacetu in Franc--1 
Stmišniku v Zaplanini pri Sentgotardu velik po
žar in uničil dva hleva in druga gospodarska 
poslopja.

Pri Nacetovih so praznovali majhen druži- 
skl praznik, Francetovi pa so že spali. V hiši 
je nenadoma ugasnila luč. Ker se je iz hleva 
svetilo kljub temu, da so zvečer luči pogasili, 
jih je stvar začudila. Ko so pritekli do skednja, 
je bil plemen še majhen, skušali so ga zadušiti 
abrez uspeha. Ker je bil v bližini kup slams, 
pripravljene za prekrivanje, se Je požar v tre
nutku razplamtel. Vpitje in klicanje je prebudilo 
tudi Francetove.

Požar je opazil tudi cestni čuvaj na Troja
nah. Poklical je trojanske gasilce, ki so e v 
največji naglici odpeljali na kraj nesreče.

Borba med človekom in ognjem je bila ' «a’- 
ka .Domačinom in gasilcem je uspelo rešiti sta
novanjski poslopji, ki sta v neposredni bližini: 
in kozolca, iz hlevov pa ie živino. Ogenj je dc 
tal uničil dva hleva ter povzročil po strokovn, 
ocenitvi več kot štirimilijonsko škodo. Poslor.M 
sta bili sicer zavarovani pri DOZ, vend. 
mnogo manjšo ceno, kot sta bili dejansko vred" 

Kmetovalca se bosta od nesreče težko opo
mogla. Vzrok nesreče pa je bil kratek stik. r r.

S PARTIZANSKEGA VRHA
Prosvetno društvo Partizanski vrh se Je raz

vilo iz nekdanjega Društva kmečkih fantov in 
deklet. Pred letom je društvo praznovalo 25-let- 
nico svojega obstoja in takrat tudi odprlo svoje 
novo dvorano. Ta Je v zgradbi osnovne šole na 
Partizanskem vrhu, ker pa do takrat še ni bila 
skončana, so člani društva to delo opravili s pri
spevki v denarju in. s prostovoljnimi delovnimi 
urami. — V društvu delujeta dve sekciji, dram

ska ln lutkovna. V lutkovni sekciji delujejo 
večinoma otroci in učitelj Marijan Bec, ki mu je 
treba izreči priznanje za njegov trud. Društvo 
je nadalje priredilo že več tekem koscev in ža- 
njic, kar je razvidno tudi iz slike iz leta 1938 v 
Gabrskem nad Trbovljami .

Gledališko delo na odru poteka še kar dobro, 
le mlajši člani sekcije bodo morali malo bolj 
poprijeti. z. a.

KULTURNIKI V TURJU USPEŠNO DELAJO
Poročali smo ie o vzgled-ni aktivnosti prosvet

nega društva v Turju. Da društvo res u6tpešno 
in dosledno izvršuje plan. Iti so ga sprejeli na 
občnem zboru, nam potrjujejo redni bralni večeri 
in predavanja, pa _ tudi uspela uprizoritev >Crna 
šena«. ki so jo aali prejšnjo nedeljo. Istočasno so 
v Tutjii praznovali tudi Prešernov praznik.

Igra pa bi bila lahko mndgo uspešnejša, fie bi
društvo imelo svoje prostore in kulise. Tako se 
pa še vedno stiskamo v majhnem šolskem prostoru. 
Ne vemf kdaj so bo uresničil žo večleten sen vseh 
krajevnih društev — imeti lasten dom, svoje pro
store! C. D.

IZ HRASTNIKA
STROKOVNI TEČAJI. - Kakor smo ž© poročali, 

namerava Steklarna Hrastnik razen drugih tečajev 
organizirati tudi petdnevni seminar za pregledo- 
valke steklarskih izdelkov. Seminar je že v tek n.

Pregledovalke bodo dobile v tem seminarju zelo 
Široke napotke za svoje delo, predvsem, da pri 
svojih pregledih zavzamejo enoten kriterij, ki je 
bil do sedaj zelo pomankljiv.

Z DOLA PRI HRASTNIKU
Občni zbori se vršijo: drug ea drugim so imeli 

leto* •kuipšiine društva Svoboda, Partizan, Planin
sko društvo, Zveza borcev in Rdeči križ. Večina 
društev je že imela prve seje ipo občnih zborih 
ter koondrniimla oziroma formulirala upravne od

elo sklop, da bo 
dom v Gorah.

Planinsko društvo Dol i« spred

TVD Partizan pa je sklenil, da bo letos prh-edil 
javni nastop v* sodelovanju s šolo. Da bi društvo 
sklep izvilo!

SZDL na Dolu je sklicala posvetovalni sestanek 
vseli društvenih zastopnikov. Sklenili so, da bodo 
pod vodstvom Svobode-Dol v najkrajšem času od
prli klubske prostore, dostopne za vso javnost. Na
kupili bodo takoj TV sprejemnik. — Zamisel toplo 
pozdravljamo in želimo, da bi jo izvedli. K O.

IZ ARTIČ
Pr«vr lem Je pn^&uio soboto ln nedeljo uspela 

riredkev Voočeve operete »Planinska roža«. Pri-
tičftn i

zadružnikov. Ker smo si v lanskem tekmovanju 
priborili 4. mesto v republiki, bi je leto« radi ostali 
mod prvimi.

hvaležna, ki te je žrtvovala sa naše društvo. čeprav 
stanuje v Brežinah, kakor

Zadnji čas smo v
tudi dirigent Boskovič. 

Artičah zopet obnovili rola-

UUI1IV1 W os uauvisnr mmmv, sigi
organizacijo tako utrdili, da se kaj podobnega 
pred dvema letoma, ne bo Teč zgodilo. Y*i se 
vključili v društvo Partizan, da bo njegovo

ditneko organizacijo, ki je že dve leti ni bilo. Mla
dinci so si zadali osnovno nalogo, da bodo svojo

„s_J«ž J_ -- «--* A-*---------]£0t

bodo 
delo

bolj JHHHi HHHHH
Z novo mladinsko organizacijo je tudi organi

zacija .SZDL pridobila na Številu članstvu, ker se 
tudi mladinci izipod 18 let starosti vključujejo v 
Socialistično »ve^o.

Tzired.no skrb za iptice so pokazali v letošnji cimi 
artišiki pionirji, predvsem pa učenci žn učenike 4. 
razreda. Naredili so 25 krmilnic in med zimskimi 
iMtMtnteMni MvanUteU «Wurstvo za r' krmljen je.

alilnic,izdelal 28 vali
počitnicami organiaitiU dež ur 
Sam četrti razred je nadalje iwwn vn**«miv. 
tako da jih bo še z oetaurai razredi skupaj za cel 
avto, ki jih bodo razvozili po goedovih, da bodo 
imeli naši mali prijatelji res prijetna »stanovanja«.

Ta akcija pionirjev sodi v naš tekmovalni pro
gram v v«KT tekmovanju pionirjev in mladih PRIZOR IZ OPPERETE ^PLANINSKA ROZA«

IZ RRE2IC
Brežiška občina »pada med slabo Industria

lizirane komune, čeprav je v Posavju največja. 
Ker ni Industrije, se pododbor okrajne obrtn 
zbornice v Brežicah trudi, da bi se vsaj obrt 
bolj poživila ln mali nerentabilni obrati združili 
v večje. Dosedanji uspehi v tem prizadevanju 
so pa malenkostni, pri čemer pa niso glavna 
ovira finančna sredstva, pač pa pomanjkanje 
primernih delavnic. Nekaj so dosegli v Dobovi, 
kjer Je uspelo ustanoviti kovinsko galanterijsko 
obrtno podjetje, ki zaposluje 18 delavcev, kar 
Je za komaj trimesečno poslovanje veliko. Drug 
uspeh je, da so ustanovili socialistično obr1 <• 
podjetje »Kovina« na Bizeljskem. Za to podjetje 
je značilno, da so ga ustanovili sami obrtnik,, 
ki »o dotlej le životarili oziroma bili že na tei, 
da oddajo svojo obrt oziroma jo opustijo. Za 
sedaj je res, d« Je komaj osem zaposlenih ljudi 
pri komaj dvomesečnem obstoju podjetja, ven 
dar so perspektive ugodne. V podjetju delajp 
skoraj sami visokokvalificirani ljudje. Za svojo 
delavnico so sl adaptirali neko klet, ki bc za 
nekaj časa zadostovala.

Dokajšen problem v občini so tudi čevljarji. 
Drug za drugim oddajajo svoja obrtna dovolje
nja. Večina od njih navaja, da so čevljarji pre
več obdavčeni, ugotovljeno Je pa, da to le m«- 
lokje drži. Skoro vsak, kt Je svojo obrt oddal, 
potem šušmari ln s tem prikrajša skupnost pri 
dajatvah. . .

Se težje vprašanje kot čevljarji pa predstav
ljajo krojači in šivilje. V celi občini je komaj 
5 do S legaliziranih šivili. nadalje ena šlvlljs. 
delavnica v Brežicah, šušmari Jih pa na der»- 
tlne. Nekaj več je krojačev z obrtnim dovoli« 
njem, ni pa zato nič manj šušmarjev. Sicer se 
pa d«ia »pod roko« prav v vseh obrtnih strokah, 
kjer se ugotavlja neprijetna resnica, da mnogo 
šušmarijo prav tisti obrtniki, ki so zaposleni 
raznih socialističnih obratih, ki po delu v njih 
šušmerljo petem dom«.

Po večini pa naši obrtniki ne žive Izključno 
od svoje obrti, ker ima skoraj vsak od njih *' 
zemlje, če že ne kar grunta ter'redi vsaj kra-,o 
in prašiče.

Tudi naraščaj Je eden izmed problemov, M 
se pojavlja v obrtništvu. Za nekatere obrtne 
veje, kakor na primer dimnikarsko, pečarskt 
zidarsko, čevljarsko ln podobne, nekoč stat. 
dardne stroke, skoraj ni podmladka. Vse sili v 
avtotehničarsko in tej podobne stroke.

Tuk3j bi morale vskočiti šole. V njih naj bi 
mladini pojasnjevali, da je prav vsak poklic ča
sten in upoštevanju vreden ter potreben, ne pa 
samo avtotehnlčarskl ln temu podobni. Sicer 
želja po določenem poklicu še nikakor ne po
meni. da je kandidat zanj tudi sposoben. Tu 
se pokazuje nujna potreba po poklicnih posve 
tovalmcah, ki naj s temi in drugimi izbirajo re- 
flektante za določen poklic. V lanskem letu se 
je v Brežicah priglasilo 65 kandidatov z, dovr
šeno osemletko za lzučitev v obrtlh, vključilo 
se jih Je pa komaj nekaj nad polovico, medtem 
ko so drugi ostali doma ali šli drugam, ker ni 
bilo na razpolago stroke po njihovem okusu, to 
je avtomehanlčarske in podobne.

Tudi vajensko šolstvo povzroča skrbi. Va
jensko šolo obiskuje komaj okrog 80 vajencev, 
ostali pa hodijo potem v tečaje. Problem je v 
lem. da vajenska šola nima dovolj učilnic, ima 
namreč komaj dva razreda na razpolago v va
jenski šoli za trgovsko stroko. Internata tudi 
nima. Ima pa na voljo nekaj postelj v dijaškem 
domu. Vajenci, nekaj nad 40 po številu, ki s® 
uče v Breganskem selu, pa hodijo v vajensko 
šolo na Hrvaško v Samobor. Ni sredstev za nad
zidavo trgovske šole, s čimer bi se pridobi# 
štiri velike učilnice, in tudi ne sredstev, da Nt 
se opremil en razred s potrebnim orodjem 
praktični pouk.

Upamo, da ni daleč čas, ko bodo tudi t* 
vprašanja rešena. I. V«



KINO ODLOK O KOMUNALNI UREDITVI IN ZUNANJEM LICU OBČINE TRBOVLJE

NOGOMETAŠI BRATSTVA SE PRIPRAVLJAJO NA SPOMLADANSKI START

13. MARCA ZAČETEK
Po zimskem počitku Je spet o&U 

JJio igrišče NK Bratstva. Z rediii- 
tea treningji so igralci začeli že 
Januarja. Težave so v tem, ker so 
jgrald, po večini stekjlarji, zapo- 
0«ni na vseh treh delovnih izme- 
h*h in tako sploh ne morejo vsi 
•kupaj obiskovati vaj. Pred pr
venstvom so predvidene 4 prija

teljske tekme, kar seveda ni 
mnogo, in lahko rečemo, da Brat
stvo ne .bo šlo najbolje priprav
ljeno na prvenstveno tekmovanje.

Občni zbor so nogometaši izve
dli 6. februarja, ki Je bil zelo do
bro obiskan. Po podanih poroči
lih se je razprava v glavnem vr
tela okrog gradnje lastnih druš-

Športni dogodk
NOGOMET 

RUDAR : MARIROR 
3:5 (2:3)

Gostje so na pomožnem igrišču 
ftsstesiiijl z moštvom, ki bo to 
sezono tvorilo jedino ligaške enaj
sterice, zato so skozi četo tekmo 
igrali z nespremenjeno postavo: 
VAB1C, PLAVCAK, DEGEN, RAJ- 
NlNGER, KREJAC. KEK. BREZ
NIK I„ VIDIC. BREZNIK II., 
Ceh, POLNER. V moštvu Je kair 
I mladih, ki pa so se odlično 
vtgrali in skupno s starejšimi 
rutiniranimi nogometaši pokazali 
tomsjzmieimo dovršeno Igro. 2ail pa 
Je nasprotno moštvo, domači Ru
dar, pokazalo prav nasprotno. 
Igrali so: AHLIN, (HAUPTMAN).
Lenič. stoSicki, Breznikar,
BOR EL. MAK, SUSNIK, IRT, 
ŽI3ERT. (JERSE), opresnik.

O igri Obeh nasprotnikov pa 
Samo tole: gostje so se hitro na- 
vadili na teren ter so s tehnično 
boljšo igro zasluženo zmagali, 
hkrati po pokazali ,da so dobro 
pripravljeni na sta« v SC ligi. 
Pr: Rudarju pa se Je ponovila 
»tara hiba — počasno igra, slalbe 
podaje, omahovanje itd., talko da
• tako igro tik pred konkurenčni
mi nastopi res ne moremo biti 
zadovoljeni.
Tudi mladinci so z Mariborom 
fagubili z 1 : 0.

RUDARJEVA ZMAGA
Rudar (Trb.) : Svoboda (Kisovec)
* : 1 (5 : 0)

V tej prijateljski nogometni 
tekmi na igr.šču Svobode v Ki
sovcu Je din začetek pravzaprav za 
Obe strani precej klavrn, toda v 
peti minuti so gostje že močneje 
Pritisnili, v sedmi minuti so se 
Prvič zatresla kisovška vrata. Nato 
»o soet sledili napadi gostov — do 
8» l.r.iiinuic, ko je padel drui|; 
gol. Minuto po tem godu Se eden, 
teto je stisnila domača obramba, 
toda žal igralci niso uspeli z no
benim prodorom do nasprotniko
vih vrat. Rudarjevo! so potresli 
nvrejo še v 42. in v 47. minuti, 
»o smo zapisali rezultat prvega 
Polčasa — 5.0. Tako klavrne 
igre Svobodlašev menda še niso 
videli.

V drugem polčasu so takoj v
začetku pritisnil! domači in drža
li nekaj časa premoč, toda ta je 
kmalu spet popustita,. v u, minuti 
smo zapisali 5 1, devet minut
po tam golu že 8 : 1. Domači so 
Bače!: popuščati, zato so spet prf- 
ttonili gcstje in še dvakrat uspeli

—v 23. in 42. minuti.
Tako je ostal končni rezultat 8 

r i v korist Rudarja, ki je igral 
lepo povezano, domači pa brez 
Ubranosti. — Sodil je sodnik, Ju

dež popolnem« pravično. R.

KEGLJAČI so v soboto metali 
v Ljubljani. Tokrat sc dosegli 
svoj najboljši rezultat kar tek
mujejo v republiški ligi. Podrli so 
6509 kegljev, najboljša pa sta b.la 
SPEC (877) in BLATNIK (859). 
Ostali reuzdtati: NARAGLAV (828). 
DRNOVŠE K(783), JEREB (813), 
VIRT 7(71), KOVČE (782). RAJT- 
MAJER (786). To je bilo za Ru- 
darjevoe zadnje kolo. O končni 
razvrstitvi in podrobnostih bomo 
še poročali!.

SMUČANJE
Letpo so nično vreme so to nedeljo 

JztaaristHLi trboveljski smučarji 
ter se med sabo pomeri-li na Par
tizanskem vrhu, kjer je za Javor
jem ostaio še ravno toliko snega, 
da so lahko pripravili 25-0 m dolgo 
slalom progo, z višinsko razliko 
70 m in 23 vrati. Zmagal je LA- 
NISNIK pred GLAVAČEM. BER
GER je imel v prvem teku naj
boljši čas v drugem pa je dvakrat 
padel in se uvrstili šele na 5. me
sto. Med mladinci je zmagal MAK.

KOŠARKARJI so s tremi ekipa
mi gostovali v Mariboru ,kjer so 
doživeli poraz kair na vseh tre n 
frontah. Gliani so s slabo iig.ro iz
gubili s 73 : 39 .medtem ko so 
pionirji bili v prvem polčasu bolj
ši, v drugem delu pa so odpove
dali ter talko izgubili z G6 : 54. 
Mladunke s dKcunioami Mjjritaouia 
tu<ti niso zaigrale najbolje.

SLALOM NA KUMU
V nedeljo, 21. p. m. dopoldne 

je smučarsko društvo »Kum« Do
bovec izkoristilo izredno skopo 
snežno odejo na Kumu ter kljub 
mokremu snegu in močni zasne
žen os ti izvedlo društveno tekmo
vanje v slalomu.

Tekmovanje je biHo Izvedeno ob 
težkih pogojih in tako je razum
ljivo, dia so neka teni najboljši 
tekmovallci zgrešili vrata ter bili 
diskvalificirani. Tekmovalno pro
ga je bila 130 m doUgia in je imela 
22 vratie. Najboljši čas je dose
gel Ivan Dolanc (17,5), ki pa je 
bil siioer dliskvaliifiiciran. Presene
til je tudi 9-leuni Pavle Glavač, 
ki je za isto prog rabil 31,0 se
kund in s tem pokazal svojo pri- 
rodno nadarjenost za smučahje.

Prvo mesto je dosegel Ivan Str- 
garšek (45,0), ki se je pred krat
kim izredno odlikoval na držav
nem prvenstvu, ko Je v smuku 
med člani dosegel .14. mešto, med
tem ko je bi,l Ivah Dolanc, kJi je 
n»a državnem prvenstvu dosegel v 
smuku in veleslalomu 20., v sla
lomu pa 14. mesto med Člani (kar 
so do sediatj najboljši uspehi tek
movalcev iz Zasavja), tokrat ne
srečne j ši in je bil, kot smo že 
o-menili. diskvalificiran. Drugo 
mesto je dosegel lWle Knez 
(43,8), tretje pa Miiro Trotovšek 

P.(57,1). P- R-

tvenih presto-rov, ki so bili jese
ni spravljeni pod streho. Tu pa 
so člani brez moči, ker je potre
ben različen mate-rial za električno 
in vodno napeljavo, cement itd. 
Sama inštalaterska dela bi člani 
izvedli sami, toda dokler nimajo 
za to potrebnega materiala, se 
teh ne mo-rejo lotiti. Ker pa sta 
v tem objektu predvideni dve 
stanovanji, ki bo-sta dodeljeni de
lavcem steklarne, goje člani 
Bratstva upanje, da jim bo tovar
na morda v tem vprašanju pri
skočila na pomoč. Z dograditvijo 
tega objekta bi nogometni klub 
končno le prišel do svojih res 
prepotrebnih društvenih prosto
rov. čeprav bodo skromni, bodo 
s to pridobitvijo vsi zadovoljni.

Na občnem zboru so obravna
vali tudi finančno stanje kluba, 
saj bo Šel v spomladansko tekmo
vanje brez denarnih sredstev. 
Dotacije, pa bodi od koder koli, 
še zdaleč ne bodo zadoščale, če 
bodo v taki višini, kot so bile 
lansko leto. Zraven tega sc bodo 
zvišali še prevozni stroški za mo
štvo. Do sedaj so se člani kole
ktiva steklarne in s tem tudi no
gometaši lahko prevažali s tovar
niškim avtobusom s tern, da so 
plačali samo efektivne stroške. V 
bodoče pa se bo vožnja z avtobu
som zaračunavala za 1 km, — s 
133, — din. Teh stroškov s1 klub 
v oribodnje ne bo mogel privo
ščiti. s tem bo klub spet finan
čno udarjen, saj je bila ocena 
dosedanjih voženj z avtobusom 
skoraj enaka ceni prevoza z vla
kom. Pri vožnjah z avtobusom, 
pa si je klub prihranil na pre
hrani igralcev, ker so potovanje 
i avtobusom prilagodili čaisu na
stopa in s tem skrajšali čas od
sotnosti od doma, česar pri poto
vanju z vlakom ne morejo, kar 
sp^t podražn ie stroške.

Zi predsednika je bil ponovno 
Izvoljen dr. Jože Toolak. za tajni
ka Leo Moder, posle tehndčneea 
referenta p<a Je prevzel GrlnČe 
Gornik.

V ljubljanskem prvenstvu ima 
klub vse pogoje, da osvoji I. me
sto v ljubljanski podzvezni ligi, v 
kolikor se bodo seveda igralci po
trudili in nadaljevali tekmovanje 
z voljo in požrtvovalnostjo, kot 
so to storili v Jesenskem delu pr
venstva.

Tudi v bodoče naj odbor po
sveti vso pozornost mladincem in 
onirjem ter si tako zagotovi na
domestilo za igralce, ki bi Iz ka
kršnih koli vzrokov Mii izločeni.

Nogometašem Bratstva pa želi
mo da bi tudi v nadaljevanju 
obdržali prvo mesto, ki so sl ga 
priborili v jeseni.

Kino »Delavski dom« v Tr
bovljah: 0d do 3. marca a-n- 
gieški barvni film »Pot na Ant
arktiko«; 4. do 7. marca itali
janski vistav- film »Ljubezen 
in obrekovanje«; 8. do 10. mar
ca: francoski filim »Črna ma
pa«.

Kino »Svoboda« Trbovlje II:
2. In 3. marca: amer. cinema- 
s>cope film »Interpol«; 4. do 7. 
jnarca: ahier. barvni vistavision 
film »Qbračun pri O. K* Kora- 
lu«; 8. tn 9. marca: aitoW. barv
ni film »Kapetan Vajt«.

Kino »Svoboda-Zasavje« Tr
bovlje: 5. do 7. marca: amer. 
barv. cmemasoope film »Belo 
pero«; 11. do 14. marca: amer. 
barv. film »Jenki na dvoru 
kralja Arturja«. Predstave: so
bota in nedelja ob 17. in 19-15, 
v ponedeljek ob 17. uri, za mla
dino v nedeljo ob 15. uri.

ZAHVALE
Ob smrti dragega moža, oče

ta, starega očeta, brata in strica
MIHA DOBERSKA

se zahvaljujemo vsem, ki ste ga 
spremili na zadnji poti in mu 
poklonili cvetje. Posebno se za
hvaljujemo sosedom v hiši in 
na Keršičev! cesti za tolažilne 
besede in pomoč-

Zahvaljujemo se tudi zdrav
nikom dr. Drnovškovi in dr 
Južničevi, ki sta skrbeli za po
kojnika med njegovo boleznijo.

Žalujoča žena Rozalija 
in sorodjiiki.

ZAHVALA
Ob težki izgubi našega drage

ga očeta in starega očeta An
tona Kranjca, Trbovlje, Nasipi 
41, se iskreno zahvaljujemo 
vsem sorodnikom, znancem, 
prijateljem in sosedom, ki so ga 
spremili na njegovi zadnji poti, 
nam pomagali v težki uri, in 
vsem darovalcem vencev.

Žalujoča žena in otroci z 
družinami.

Svet Svobod ln prosvetnih dru
štev občine Trbovlje razpisuje 
občinsko

KULTURNOZABAVNO
REVIJO

ki bo dne 19. marca 1960 v gle
dališki dvorani Delavskega do
ma v Trbovljah.

Obvestilo
Odlok o komunalni ureditvi in zunanjem licn občine 

Trbovlje določa med ostalim tudi, da se na ožjem ob- 
močju mesta ne smejo postavljati provizoriji svinjakov, 
kokošnjakov ali druge neprimerne naprave oziroipn. da 
se morajo že obstoječe take naprave, ki kvarijo zu
nanje lice naselja, odstraniti. Ta odlok je v veljavi že 
od leta 1956, vendar postopajo posamezni lastniki zgradb 
ter drugi stanovalci še vedno v nasprotju z njegovimi 
določbami, zato opozarjamo vse prizadete prebivalce, 
da najkasneje DO 31. MARCA 1960 odstranijo vse v 
odloku navedene proviz.orije, neprimerne ograje in 
druge naprave, ker jih bo sicer po tem roku odstranila 
Komunala Trbovlje. Zoper kršilce tega odloka pa bo 
uveden postopek po 11. členu odloka.

Da bi se prebivalci občine Trbovlje ponovno sezna- 
nili z določbami odloka, objavljamo vsebino le-tega. ki 
se glasi:

ODLOK
o komunalni ureditvi in zunanjem licu občine Trbovlje 

1. člen
se urejuje komunalna ureditev inS tem odlokom

DELAVSKI DOM TRBOVLJE
V četrtek, 3. marca 1960 bo gostovalo v gledališki 

dvorani Delavskega doma slovensko ljudsko gledališče iz 
Celja z dramo »Dvanajst porotnikov«. Predstava ob 16. uri 
bo za mladino, ob 20. uri pa za večerni abonma. Abonente, 
ki so plačali samo prvi obrok abonmaja, naprošamo, da 
poravnajo še drugi obrok, pri kino blagajni Delavskega 
doma.

Proste vstopnice so v predprodaji pri kino blagajni 
Delavskega doma. Vabimo vas, da si ogledate dramo 
»Dvanajst porotnikov«.

Uprava Delavskega doma Trbovlje.

SREDA; 2. MARCA
8.05 Pojo mladinski zbori Iz

Domžal, Kamnika in Kranj«; 8.30 
S palete zabavnih zvokov; 9'INI
Zveneče kaskadi.'; Hl.oo Za prija
telje popevk; 11.30 Oddaja z« ci
ciban^; 12.25 Pisani zvoki z Drav
skega polja; 12.46 Pet popevk za 
pet pevcev; 10.30 Narodne v pri
redbi Karla Pahorja za soli. zbor 
in orkester p. v. R. Simonitija; 
H.35 Venček domačih; 16.00 Kon
ce« po željah; 17.to Sestanek ob 
Petih; 18.46 Domače aktualnost«; 
lo.oo Ali j'!h poznate?.

ČETRTEK, 3. MARCA
8.06 Dunajski valčki; 8.59 Radij

ska Sola za višjo stopnjo — cu- 
doino zdravilo (ponovitev); 10.10 
Radi bi vas zabavni!; 1B.OO Pet
najst minut z Vaškim kvintetom; 
12.25 Vedri: napevi z instrumental
nim kvartetom »Skrlanček«; 32-40 
Pesmi jugoslovanskih narodov;
13.30 Od tu ib tam; 14.20 Šport in 
športniki; 16.40 S knjižnega trga;
18.30 Popevike na tekočem traku, 
17.10 »Konje, jezdi Hasan agar; 
13.45 Radijska univerza — Janko 
Pristov: Kaj lahko pričakujemo od 
vremenske napoved!: 20.00 Četrt
kov večeir (Domačih pesmi ln na
pevov.

PETEK, 4. MARCA
8.05 Poje Ljubljanski komorni 

zbor p. v. Milka Skobeirneta; 9.20 
Ritmi Latinske Amerike; 10.10 Od 
temga da rock and notla; 11.d)
Veliki 7kbavn; in plesni o,tke3tri; 
11.30 Družina in dom: 12.00 Trio 
Dorka Skobemc-ta; 13.30 Igra Ma
riborski godalni ansambel p. v. 
Jakova Clpcija: 16.00 Petkov kon
cert ob štiirlih; 17.20 Lepe melodije; 
13.00 Človek ln zdravje — dir. Sve- 
tožair Kalčiič; NsiVezjjlve bolezni 
ln cepljenja: 18.10 Veseli planšarji 
so v gosteh; 20.01) Zabavni zvoki 
lz Salzburga; 20.16 Tedenski zu
nanjo pcJ: l eni pregled.

SOBOTA, 5. MARCA 
8.05 Popevke za zabavo; 9.25 Par

tizanske pesmi; lil.OO Iz albuma 
ritmov m melodij; 11.50 Poje Jelka 
Cveteiar ;10.30 »Mirjana platno 
beieše . . . « — zbora Stevona Sto
janoviča Mokra n j oa; 14.20 Zanimi
vosti iz znanosti in tehnike; 10.00 
Slovenska pesem od romantike dio 
donos; 18.00 Jezikovni pogovori; 
18.16 Ruleta za zazfovo; 20.00 Po
kaži kaj znaš!; 21.30 Melodija z« 
prijeten konec tedna.

NEDELJA, 8. MARCA 
7.36 F '.p Bernard- Dva venčka 

nairodr. ii; 8.00 Mladinska radijska

igra — Milan Baškovič: Čudovito 
potovanje’ 9.00 Matineja za zaba
vo: lo.oo se pomnite tovariši.. . : 
10.30 Nekaj narodnih in domačih; 
10.45 Pisana paleta; 10.30 Zvone 
Kržišnik o delovnem mestu (re
portaža); 18.30 Za našo vas; 18.45 
Pol ure z zabavnim orkestrom 
R.aphaeie; 15.30 Nekaj zborov in 
samospevov Rlsta Savina; 16.00 
Humoreska tega tedna — Donšld 
Martin; Človek s problemom; 16.3o 
Šestdeset minut športa in glasbe; 
18.40 Polke in valčki za poskočne 
pete; 20.06 zlbcnte melodijo ted
na!

PONEDELJEK, 7. MARCA
3.40 Umetne in nanodne pesmi 

poje Zenski vokalni kvartet; 9.20 
Za vsakogar nekaj — Iz arhiva 
zabavne glasbe; 11.00 Slovenski 
samospevi; 11.30 Oddaja za otroke; 
1(1.00 »etinajsi. minut s Kmečki) 
godbo, 12.25 Pet popevk za pet 
pevcev; 18.30 Poje Slovenski ok
tet; 14.20 Zanimivosti lz znanosti 
in tehnike; 16.00 V svetu opernih 
melodij; 17.10 Srečno vožnjo! (So- 
lerjem na pot); 20.00 Prenos govo
ra dr. Jožeta Potrča na slavnostni 
akademiji v počastitev 50-letnlce 
Dneva tena.

PRED SODIŠČEM
Sodnik: — Povejte, obtože

nec, zakaj ste ukradli tole zla- 
to nalivno pero?

— Hotel sem z njim napra
viti črto pod moje dosedanje 
življenje! '

ureditev stvari, ki dajejo zunanjemu licu mesta Trbov. 
lje značaj higiensko in estetsko urejenega industrij* 
skega središča, sedeža občine Trbovlje.

Dolžnost vseh občanov in vseh. ki se mude v Trbov- 
ljah, je, da se ravnajo po določbah tejta odloka in t 
tem doprinesejo k estetski, higienski in kulturni ure
ditvi mesta Trbovlje.

2. člen
Naseljeni del v območju občine Trbovlje (mesta 

Trbovlje) mora biti v higienskem pogledu čist. mora 
imeti estetsko kulturno lice ter morajo zato vsa po
slopja in druge naprave, ki so družbena lastnina ali 
last zasebnikov, biti v skladu f vsemi higienskimi in 
gradbenimi predpisi.

Zaradi tega se morajo vsi gospodaril in upravniki 
zgradb in zemljišč ravnati po naslednjih določilih:

1. Kanalizacijske naprave in odtoki fekalnih voda 
morajo biti speljani tako. da se fekalije in drngi od
padki ne izlivajo na cestišča ali po zemljiščih ter s tem 
smradijo okolico in »o nevarne, da se prebivalstvo 
okuži.

2. Dovozne poti do zgradb in dvorišč se morajo 
vzdrževati v primernem stanju.

3. Na ožjem območju mesta, v naseljenem središču, 
kjer so.zazidani večji predeli z eno ali večstanovanj
skimi hišami, se ne smejo postavljati provizoriji svi
njakov. kokošnjakov ali druge neprimerne naprave 
oziroma se morajo take, že obstoječe naprave, ki kva
rijo znnanje lice naselja, odstraniti.

4. Vrvne ograje se morajo vzdrževati v primernem 
stanju oziroma se morajo ograje, ki občutno kvarijo 
zunanje lice naselja, in bodeče žice ob javnih poteh 
odstraniti. Ob nobeni javni poti ali drugem javnem 
kraju ni dovoljeno, da bi segala bodeča žica pri ograji 
ali nad njo v prostor na tako pot ali kraj in se morajo 
vse take ograje takoj popraviti tako. da bo bodeča žica 
segala v zagrajen prostor.

5. Zgradbe, k| so zanemarjene ali zgradbe ob pro
metnih poteh in v središču mesta, ki razpadajo ali ki 
ogrožajo javni promet in mimoidoče, se morajo popra
viti oziroma urediti tako, da ne bodo kvarile zunanje
ga licn mesta.

6. Obstoječe gnojne jame In vsa smetišča se morajo 
prestaviti lz izpostavljenih mest na primerno prikrita 
mesta, ter morajo biti prekrita in napravljena v skladu 
z gradbenimi predpisi.

7. Vse smeti se zbirajo na za to določenih mestih, 
ki jih določijo hišni sveti, vendar tako. da niso izpo
stavljeni za razkopavanje, raztresanje ali onesnaženje 
javnih prostorov, ter da ne kvarijo kulturno-estetske- 
ga in higienskega lica naselij. Vsako zlonamerno raz
sipavanje ali odmetavanje smeti ali odpadkov je pre
povedano. Vse smeti in odpadki se odvažajo z zbirnih 
mest na prostor, ki ga določi komunalni svet občin
skega ljudskega odbora. V naseljih, od koder se smeti 
in odpadki ne odvažajo, lahko le Svet za komunalne 
zadeve občinskega ljudskega odbora Trbovlje določi 
kraj, kjer se bodo odlagale smeti in odnadki.

8. Lastniki in stanovalci zgradb v okolišu ob glavni 
cesti od Strojne tovarne do Trga Franca Fakina in v 
večjih naseljih levo in desno od glavne ceste ne smelo 
rediti in gojiti nobene perutnine in drugih malih živali.

Lastniki zgradb izven tega območja smejo gojiti 
perutnino ali druge mali živali le na lastnem ograje^ 
nem prostoru, drugi stanovalci pa le. če jim lastniki 
izrecno dovolijo.

Stanovalci v poslopjih splošnega ljudskega premo- 
ženja. ki jih upravljajo stanovanjske nprave. ne smejo 
gojiti in rediti perutnine, in drugih malih živali glede 
na zgoraj navedene omejitve ma vsem območju mesta 
Trbovlje.

9. Prepovedano je vsako odlaganje smeti in drugih 
odpadkov v potok Trboveljščico ali njeno zasipavanje.

3. ČLEN
Ker so na novo urejeni parki in nasadi in njih na

prave splošnega kulturnega pomena in bistveno, vpli
vajo na zunanje lice mesta, jih je treba gojiti in 
vzdrževati ter se zato prepoveduje:

1. vsako poškodovanje dreves in nasadov, puljenje
in trganje cvetlic: .

2. vsako prenašanje in namerno poškodovanje klopi 
v parkih/in pisanje po njih;

3. vsaka hoja po zelenicah in odmetavanje smeti in 
odpadkov po njih ali v parka oziroma nasadu;

4. vsako prevažanje ali kolesarjenje po poteh, ki 
niso določene za tak prevoz.

4. ČLEN
Zaradi vzdrževanja vodnih naprav, odprtih vodoto* 

kov in napajališč v higienskem stanju kot tudi zaradi 
racionalne izrabe vode in vodne napeljave se določal

1. hišni vodovodni priključki in razvodi po hišah, 
ki puščajo vodo, se morajo takoj popraviti, v bodoče 
pa se vzdrževati v takem stanju, da vode ne bodo pa* 
ščali;

2. prepovedano je vsako onesnaženje vodnih zajetij 
in odprtih vodotokov, iz katerih se črpa voda za pre
bivalstvo in živino;

3. ni dovoljeno zalivati vrtov, iz vodovodne mreže« 
kadar primanjkuje vode za prebivalstvo;

4. prepovedano je onesnaženje napajalnikov ia 
pranje v njih;

5. takoj je treba odstraniti napajalnike za živino, 
če nehigijensko vplivajo na okolico, če ni urejen nji
hov odtok, ali če to zahtevajo koristi prometa.

5. ČLEN
Da se ne moti javni promet, se odreja:
1. nedopustno je zlagati les, drva in drug material

na mestih, kjer bi to oviralo cestni promet in škodilo 
preglednost; ....

2. v zimskem času morajo lastniki hiš, hišni sveti 
oziroma upravitelji hiš skrbeti za to, da se sneg sproti 
očisti s pločnikov in prehodov ob hišah ter da se takoj 
odstranijo snežni plazovi, v kolikor ovajajo cestni pro
met. Preko noči zapadel sneg mora biti osnažen s 
pločnikov in prehodov ob hišicah najkasneje do 7. are 
zjutraj. Vsi stanovalci so dolžni, da skrbe in izvršu
je jo gornje določilo;

3. v primeru večjih količin na novo zhpadlega snega 
lahko oddelek za splošne zadeve in proračun pri ob
činskem ljudskem odboru Trbovlje odredi, da se mo^ 
bilizira prebivalstvo za čiščenje, javnih poti in zaradi 
morebitnih nevarnosti ob preobilici snega;

4. sankanje, smučanje in drsanje po javnih cestah, 
poteh in trgih na območju mesta ni dovoljeno.

6. ČLEN
Prepovedano je vsako odmetavanje in onesnaženja 

javnih cest, poti in trgov. Vozniki morajo paziti na to, 
da se pri prevozu raznega materiala, predvsem smeti, 
zemlje, blata, peska, apna in podobno ne razsipa tak 
material po javnih cestah, poteh in trgih« Prav tako 
mora vsak voznik, ki pripelje iz stranske poti na 
glavno cesto, a ima onesnažena kolesa, skrbeti, da se 
ne onesnaži cesta in mora v ta namen ob določenih 
»riložnostih, če so vremenski in drugi pogoji taki, 
da je to mogoče, svoje vozilo očistiti.

7. ČLEN
Prepovedana je vsaka vožnja 

pločniku in vsako zlaganje lesa. 
teriala. Kolikor je to zlaganje neogibno potrebno, •• 
mora skrbeti, da se takoj spravi v namenjene prostore.

Prepovedano je vsako parkiranje avtomobilov in 
voz na pločnikih.

Kolikor se vrše dela na strehah, ki segajo na ploč
nik. ali je možna kakšna druga poškodba, ali če ob
staja možnost poškodbe zaradi del na strehi, oziroma 
če je streha v takem stanju, ie potrebno, da se pešci 
u a to opozore. nevarnost pa takoj prepreči.

8. ČLEN
Zaradi lepšega estetskega lica mesta Je prepovedano 

vsako pisanje po hišah in ograjah, plakatiranje pa ja 
dovoljeno samo na reklamnih deskah.

Navodila za izvajanje tega odloka izda po potrebi 
Svet za komunalne zadeve v soglasju s svetom za 
splošno upravo in proračun občinskega ljudskega od
bora Trbovlje.

9. ČLEN
Javna ulična in cestna razsvetljava v mestu Trbov

lje mora svetiti od mraka do polnoči in od 5. are zju
traj do zore. ...

Ulična razsvetljava na glavni cesti v predelu od 
Trga revolucije do stadiona §D »Svobode« mora svetiti 
celo iioČ.

Prepovedano Je vsako poškodovanje ali poizkus po
škodovanja in uničenja javne razsvetljave.

10. ČLEN
Kot mesto Trbovlje se v določbah smatra ožji pre

del območja občine Trbovlje, to je ves predel, ki iz
ključuje te-le k. o.: Dobovec. Knezdol, Kotredei. Oj
stro, Potoška vas. Sv. Lenart in Sv. Marko.

11. ČLEN *
Zaradi prekrška se kaznuje z denarno kaznijo do 

3.000 din, kdor ne izpolnjuje dolžnosti ali se prekrši 
zoper lije, ki so predpisane v 2.. 3.. 4., 5„ 6., 7. in t. 
členu tega odloka.

in kolesarjenje po 
drv in drugega ma«

tenu »ega ouiun«.Za povzročeno materialno škodo odgovarja storilec 
ie glede na upravno kazensko odgovornost po načelih 
ivilnega prava.

12. ČLEN
Organi ljudske milice lahko brez zaslišanja in brez 

posebne odločbe o kaznovanju predpišejo in izterjajo 
na licu mesta vsakega kršilca, ki ga zalotijo pri laž
jih prekrških predpisov 9. točke 2. člena, 3. člena 4. 
točke, 4. člena, 4. točke 5. člena, 6. in 7. ter 8 člena 
tega odloka do 300.- din. O plačani kazni se izda po- 
trdilo. Zoper izterjanje take kazni ni pritožbe.

13. ČLEN
Z dnem, ko začne veljati ta odlok, preneha veljati 

odlok o komunalni ureditvi in zunanjem licu mesta 
Trbovlje (Uradni list LRS št. 23-334) in vsi drngi pred
pisi LO MO Trbovlje in ObLO Trbovlje, v kolikor so 
v nasprotja a tem odlokom. . _ . ..Iz pisarne ObLO Trbovlje

Aa tej reviji imajo pravico 
nastopati instrumentalne in vo
kalne skupine (zabavni orke
stri, manjše zasedbe godb na 
Pihala in podobno), solisti, tako 
pevci kot godbeniki, recitatorji, 
humoristi, baletne in plesne 
skupine Itd.

Ansambli in skupine, kakor 
tudi solisti naj se priglasijo 
Svetu Svobod in prosvetnih 
društev občine Trbovlje do 
vključno 5. marca 1960.

Nastopajoči bedo nagrajeni s 
praktičnimi darili.

oniinttiiiiiiM

OD SIREDE DO SIREDE
ROJSTVA

TRBOVLJE; Kata JUVAN, Tr
bovlje, hčerko; Matija MEDVED, 
Zagorje, sina; Fran&ška GROB- 
UAR, TrobvUe, atoa; Alberta 
URBANC, Trbovlje, hčerko; Alen-

ODBOR ZA OTVORITEV DELAVSKEGA DOMA 
V ZAGORJU

razpisuje

mesto hišnika, oziroma oskrbnika
Pogoji: sposobnost upravljanja s klimatskimi napravami 

in raznih manjilh hišnih popravil.
Zaposlila se bo lahko tudi žena.

Enosobno stanovanje s pritiklinami v domu. 
Pismene ponudbe vlagati na Občinski odbor SZDL 

Zagorje (odbor za otvoritev delavskega doma).

ka PAVELSEK, Trbovlje, sina; 
Kristin« GRIČAR, Hrastnik sina; 
suva KOVAČIČ, Trbovlje, sina.

BREŽICE: Atojzlda POVHE, Os
redek 3, stnia; Kristana PEČNIK, 
Miald Tin 6 hčerko; Vl.cta BESE- 
VIC, Ktkka vas 56, hčerko; Mairlja 
PILI, celine 36, sina; Marija KU- 
LJI Velik« vas 4, sin«; Frančiška 
BOGOVIČ, Zg. PljavSko 8, sina; 
Brigita JAVORNIK,, Videm—Kr- 
Stoo. sina; Ana IVANSEK, Trebei 
U4, sama; Ljudmila POZEK, Videm— 
Krško sina in hčerko; Jožeta 
SALMIČ. Brezovska gora 12, hčer
ko; Erika KOLAR, Senovo 184, 
hčerko; Mira STOS, Rozga 22, 
hčerko; Marija SIROTKA. Globo
čice 11, hčerko; Rozalija 9ELER, 
Gabrje 31. hčerko; SHavka OŠTIR, 
Kraška vas 11. sina: Ljudmila
HMUAR, Videm—Kriko. sina.

Zagorja; JANEZ KERSNAR, sp. 
mlnar lz Trbovelj in CECILIJA 
LU2AB, detovka lz Trbovelj; AV
GUST ROZMAN, rudar iz Trbo
velj in KATARINA STRBAN. ple
tilj« iz Zagorja; MIHAEL 21- 
BERT. strojnik lz Trbovelj ln 
MARIJA HERODEZ, delavk«! (z 
Prebold«; JOSIP VRTAČNIK, 
ključavničar iz Trbovelj m MARI
JA—MAGDALENA RADEJ usluž
benka Iz Trbovelj,

BREŽICE: Porok m bfto.

SMRTI

POROKE
TRBOVLJE; MIROSLAV JUG. 

modelni mizar iz Trbovelj in 
ANA SRTELEC, boJniSka strežni, 
ea lz Trbovelj; METOD GROB
LJAH, kovač iz Trbovelj in AN
GELA KLANClSAR, gos, pom. iz

101. — Skoro pol leta po teh dogod
kih se je zbralo v Ljubljani vojno sodi- 
Sče. Soditi je moralo rokovnjače, tiste 
ki so Jih ujeli v Črnem grabnu, in tiste, 
ki so jih pozneje na ta ali oni način 
prijeli.

Bili so to naSi znanci: Bojce in Toča. 
ki sta že popolnoma okrevala, Samoglav, 
meietar Tonček in Se neki rokovnjač, ki 
so ga zalotili pri menjanju ukradenih 
bankovcev.

10Z. — O samem sodnem procesu so 
se ohraniH zapiski, ki jih je iz francofiči- 
ne naS Vodnik takole prevedel:

-Ti na povele Excelenz gospoda Mar
šala vojvoda, poglavarja slovenskih de
žel, vkup poklicani vojskinl sodniki, 
se zbrali v svoji njim odkazani hiši, 
bi sodbo sklenili čez obdolžene,. .«

Nato zapisnik navaja rokovnjaški 
grehe, k] so nam že tako poznani.

so
de

103. — Obsojenih je bilo 3Z hudodel
cev, ki so bili navzoči pri roparskem na
padu. Zanje so zvedeli, ker so jim ujet
niki povedali njihova Imena, Tudi Gro
ga je bil imenovan, a kaj več o njem 
niso vedeli. Pred sodiščem jih je stalo 
le pet .ostali so bili sojeni -v odsotnosti".

Vsi prisotni obtoženci so bili obsojeni 
na smrt. Nobena pritožba ni mogla več 
odvrniti te obsodbe. Se najbolj ravno
dušno je sprejet sodbo Peter, ki je z 
očmi ujel Tončka in se mu nasmehnil:

104. — Popoldne se je zbralo na po
kopališču mnogo ljudstva. Ob treh je 
prišel tja močan vojaški oddelek z ob
sojenci.

Postavili so jih k zidu, nato je bral 
vojni komisar še enkrat vso obsodbo.

Nekoliko trenutkov pozneje so zagr
mel) streli iz francoskih pušk in pravici 
je bil plačan krvavi dolg.

In kak prostor je to, kjer se je to zgo
dilo! Kako lepo se vidi tja na Kamniške 
planine in na goro.

TRVOBLJE: Frančišk« POVH,
roj Kajtna iz Trbovelj Btara «• 
let; Terezija ZUPANČIČ, rod. Sa
lamon lz Trbovelj, star* 75 le*; 
Iven KOBAU ta Trbovelj, »tar 
61 let; Alojz BOCKO lz Trbovelj, 
star M tet; »Anton KRAJNC iz 
Trbovelj, »tor 76 let; Anton KLE
MENC iz Trbovelj, star 92 let; 
Kelre* FABIJNA «CB (WbO(V«lH|, 
star 77 let; Marija SKRABER. roj. 
Lebeničnik Iz Trbovelj, stara 84 
let; Mairlja SMOD1S lz Dobovca— 
Trbovlje, stana 80 let.

BREŽICE: Rozalija KRALJ 1*
Sentlenante 86, stana 6« let; Pre- 
derik STOGER lz Sentlenarta U*. 
star 76 tet; Miroslav POŽEK in 
Melit ta POZEK — dvojčka ta Vi
dem— Krškega (Melita staral etan, 
Miroslav pa 5 dna).

ŠAH V TRBOVLJAH
Po dolgem času se je končal 

prvenstveni turnir Rudarja za 
dosego IV. kategorije. Tega pr
venstva se Je udeležilo 20 šalhd- 
stov Rudarja, od teh kar 16 pio
nirjev m mladincev. Popolnoma 
zasluženo Je zmagal mladinec Dra
go Pajk, ki Je izgubil samo z Go
sakom in Polakom, dve partiji J« 
remiziral, ostale pa dobil. Poi 
točke za zmagovalcem Je zaostal 
Ivo Zupančič, tretji pa je bil na
darjeni pionir Ivan Jazbec. Četr
to kategorijo so osvojile tudi 
mladinke Rudarja: Ljuba Sritoar, 
Marija Rugel ln Berto Breznikar, 
Od ostalih Je razočaral Miha Vo- 
d*ek. Ca mar pa bi se vsekakor 
uvrstili na boljše mesto, 6e to* 
odigral vse partije.

Končni vrstni red: 1. Drago 
Pajk 18 točk; 2. Ivo Zupanči 18,5 
točk: 3 Ivan Jazbec 16 točk; 4. 
Ludovik Opresnik ml. 14,3 točke; 
5.-6, Ljuba Snbar in Alojz Ča
rna* 13,5 točke; 7.-8 Miha Vodi
šek ln Marija Rugel 13 točk; ». 
Franc Gosak 12.5 točke; 10. Berta 
Breznikar 10.5 točke; 11. Franc 
Tomše 10 točk; 12. pionir Milot 
Vengust 8 točk li>d. — Vsi nave
deni razen Vengusta so dosegli 
četrto kategorijo, za večje uape- 
he pa bodio morali vsekakor iz
popolniti svoje znrnje o otvoritvi 
ln sploh o šahovski teoriji. (uš



PRIZOR IZ ANGLEŠKEGA FILMA -PROSTOR V VISOKI DRU2BI-

Mnogi psihiatri in znanstve
niki že več let podrobno pre
kujejo sen in sanje: sto in st 
prostovoljcev se je podvrglo na 
diničnih posteljah proučeva
nju sna z zelo zapletenimi na
pravami. Elektrode encefalo- 
grafa rtu njihovem temenu ir 
drugih naprav na sencih in 
prsih so beležile valove mož- 
gan. utripanje srca. ritem di
hanja in gibanje oči ter vek 
Brž ko je naprava zabeležila, 
da je človek začel sanjati- je

NAJDALJŠI NAFTOVOD 
NA SVETU

Ze letos bodo začeli graditi 
najdaljši naftovod na svetu, 
ki bo dolg okoli 4500 kilome
trov. Začetek tega naftovoda 
bo v bogatih naftnih področ
jih na jugu SZ, zaključek pa 
pfl mestu Schwedet v Vzhod
ni Nemčiji. Nafta bo tekla po 
ceveh s hitrostjo 5 km/h.

Ker s« prejšnji teden nisem utegnil oglasiti, se Je ta te
den nabralo za mojo malho nekaj več.

Bil sem v Zagorju. Študiral sem, kam bi se dal. Pa sem 
|o končno s svojim dekletom mahnil v hotel Kum. Vendar 
je imela moja spremljevalka smolo, saj sl je na grčavem 
podu polomila pete. A ni treba drugega, kot da nekdo vza
me oblič, pa malo zgladi tla — in vse bo spet dobro. Sicer 
je pa letos v načrtu preureditev tega gostišča. Upajmo, da 
bodo potem vsi zadovoljni.

Ker sva imela prost dan, sva sklenila, da se z avtobu
som odpeljeva na Izlake, ki so nama jih priporočali. Pa naju 
je na luknjavi cesti proti Izlakam kar pošteno pretreslo. Sreč
na sva bila, ko sva lahko izstopila ln šla v tamkajšnje go
stišče. Sedla sva in vprašal sem, če bi kdo lahko dobil mali
novec.

-Ga nimamo!« mi je odgovoril natakar.
»-Kaj pa bi bilo z oranžado?«
»Je nimamo!« se je ogiasil odgovor.
»Ali razen vode ne točite nobenih drugih brezalkoholnih

pijač?«
»Nimamo ničesar!« so mi povedali.
Kaj mi je kazalo drugo, ko da pričnem uničevati alko

holne pijače. Bil sem lačen ter sem naročil pečenko. Ta je 
bila velika in — slana. Moral sem jo začeti zalivati. Ko sem 
zahteval račun, sem opazil, da znajo tukaj dobro zaračunati. 
Ker nisem imel drobiža, sem pomolil v račun cel bankovec, 
ki ga je natakar molče spravil v žep, ne da bi mi vrnil raz
liko. Sam pri sebi sem si dejal: — Meni se 20 dinarjev sicer 
ne bo poznalo, ti si boš pa precej nabral, če boš vsakega 
tako oskubil.

Na Izlakah so se mi tokrat pošteno zamerili. Zdaj čakam, 
kako bo takrat, ko bodo v Zagorju odprli novi Delavski dom
- seveda, če me ne bodo medtem že odnesli na novo poko
pališče, ki o njem pravijo, da ga bodo napravili pod Hra
steljem.

Odrinil sem jo v Trbovlje. Tokrat sem se po opravkih 
ustavil v Globušaku. Pa sem tu naletel na evropsko senza
cijo, kajti v Trbovljah imajo kure. ki znajo brati!! V Glo
bušaku me je namreč presenetil takle napis: KURE, POZOR
- ZASTRUPLJENO! Ce se plške drže tega svarila, nisem 
utegnil ugotoviti.

Mahnil sem jo v Zg. Trbovlje. Tamkaj so me gospodinje 
prosile, naj voznika, ki vozi mleko iz Knezdola v dolino, 
primem za ušesa. Povedale so mi tudi, zakaj. Bilo je pred 
tremi tedni, ko Je bil Še precejšen mraz. Pa se Je voznik 
spotoma najprej oglasil pri Kurniku, kjer »bog roko ven 
moli«, potem pa je peljal dalje proti Spancu. Ker je videl, 
koliko žensk čaka pred mlekarno na mleko, se jim je lepo 
umaknil ter Jo zavil na »lepše« v gostilno! — Saj so ženske 
vajene čakati, jaz pa si bom raje »dušo privezal« v tem 
mrazu — je mož najbrž modroval sam pri sebi. — Ko sem 
se oglasil še na Tereziji, so ral povedali, da tamkaj skoro ni 
koli nimajo belega vina. Čudno, da ga ne naroče, ako si ga 
ljudje žele.

Tudi v Hrastniku sem bil. Tamkaj sem pri mesarjih v 
'gornjem koncu doline povzel besedo. Rekel sem jim nam
reč, da je tista stranka, ki kupi 0,25 ali pa 0,30 kg mesa rav
no toliko vredna kot tista, ki ga vzame 1 kg ali več. Seveda 
<em se oglasil tudi na Dolu in ugotovil, da je kritika včasih 
kar dobra. Dolski pek se je poboljšal in odkar Je bil v 
časopisu, je vedno dosti in lepega kruha na razpolago. Usta
vil sem se pri mesarjih, kjer bi me pa bili zaradi gneče 
kmalu »sfaširali«. Ko sem prišel na vrsto in vzel meso za 
juho, so mi navrgli k mesu toliko kosti, da bi šel prav lahko 
v kooperacijo z »Odpadom« ln nekaj zaslužil. Na Dolu so 
mi zaupali, da bi se mesarji poboljšali, če bi se Pepče večkrat 
tamkaj oglasil. Obljubil sem jim, da bora prišel, če bom le 
utegnil.

Naključje Je hotelo, da sem se vrnil spet v Trbovlje. Pa 
sem si na poti zvinil nogo. Usmilil se me je neki šofer, pa
- ojoj! Kakšne bolečine sem prenašal na cesti ob Savi od 
tresljajev, pa čeprav je to okrajna cesta! Ko sem prispel v 
Trbovlje, mi je potožila svoje težave neka ženska z Dobrne 
št. 7. Tri leta, pravi, da že prosi za stanovanje. Stanovala 
je pri sinu od moža, ki pa ji Je pohištvo ven zmetal. Vse 
je že obletala od Poncija do Pilata — pa se nihče ne zmeni 
zanjo - mi je potožila. Prosila me je, naj vsaj nekaj napišem. 
Ustregel sem ji in tako je prišla tudi njena tragična zadeva 
v mojo malho. Ali res ni zanjo pomoči?

Kmalu bi bil pozabil. Neka deklica iz Trbovelj ml je spo
toma dala v žep listek, v katerem piše v imenu svojega brata, 
kako Je v Veleblagovnici kupoval gumbe.

»iDva bela gumba, prosim!« Prodajalka ml jih je dala celo 
škatlo, pa nisem našel ničesar, ker so bili vsi gumbi pokvar- 
)eni.

Zato sem Ji rekel: »Hvala, ne bom vzel nič, ker so vsi 
gumbi pokvarjeni, se bom oglasil v drugi trgovini.«

Obe prodajalki se spogledata, potem pa pravi ena: »Po
čakajte, grem pogledat, če Jih je Še v skladišču kaj.«

In res se je vrnila s škatlico, v kateri gumbi niso pokvar
jeni. - Dekle prosi obe prodajalki, naj ne prodajajo pokvar
jenih gumbov, če Imajo v skladišču cele na zalogi.

Naj za danes končam. Pa še drugič kaj. - Pozdravljeni’
Vaš Pepče

Sitnaga nad
Na seji avstrijskega zdravni

škega društva je poročal dr. 
Eli Chowanetz s kirurškega 
oddelek neke dunajske bolnišni
ce o primeru, v katerem je mo
derna zdravniška znanost reši
la bolnika, ki ie bil dejansko 
že zapisan smrti.

ZEMELJSKI MAGNETNI 
POL SE SELI

Skupina kanadskih znan
stvenikov iz geofizikalne opa
zovalnice v Ottawi je na pod
lagi opazovanj objavila sporo
čilo, da se zemeljski magnetni 
tečaj nenehno premika S po
skusi so ugotovili, da se ma
gnetni pol, ki nanj kaže južni 
konec prosto obešene magnet- 
nice, vsako leto pomakne za 
približno osem kilometrov 
proti severu. Letos je ta mag
netni tečaj nekje med otoko
ma Prince of Wales in Bal- 
hurst. Izsledki teh raziskovanj 
niso pomembni samo z geofi
zikalnega gledišča, marveč so 
tudi osnova za popravke, ki 
jih je treba vnesti v naviga
cijske razpredelnice za orien
tacijo po magnetnem kom
pasu.

Neki mladi mož je nenado
ma zbolel za pljučnico. Bil je 
brez zavesti in krvnega priti
ska mu skoral ni bilo mogoče 
čutiti. Z operacijo So mu od
prli sapnik in uvedli vanj cev, 
po kateri so bolniku dovajali 
čisti kisik. Ker niso imeli pri 
rokah primernega aparata, so 
črpali kisik z roko. To poga
njanje kisika z roko je trajalo 
neprenehoma tri dni in tri no
či. pozneje pa še enkrat 48 ur, 
dokler dovajanje kisika ni bilo 
več potrebno. Seveda je pre
jel bolnik vsa potrebna zdra
vila proti pljučnici in nizkemu 
krvnemu pritisku. Zdravljenje 
je imelo popoln uspeh in pet 
tednov po prihodu so odpu
stili bolnika zdravega. Tu je 
šlo za pravo rešitev življenja, 
ki si je še pred nekaj leti sploh 
ne bi mogli zamisliti- 

Na isti konferenci je poročal 
dr. Denk iz iste bolnišnice o 
skoraj edinstveni operaciji. Pri 
neki mladi ženi se je razvila v 
medenični steni velika bula, ki 
je zaprla dotok krvi v eno no
go. Pri operaciji se je izkazalo 
za potrebno, da odstranijo ne 
le bulo, temveč tudi ledvico, en 
sečevod, del črevesa in dve ve

liki žili, ki sta potekali skozi 
bulo- Kot nadomestilo za ti dve 
žili so vstavili žilo iz plastične 
snovi, ki je omogočila dotok 
krvi v nogo. Danes, nekaj me
secev po operaciji, ie bolnica 
popolnoma zdrava, dotok krvi 
v nogo pa je normalen.

močno zvonenje prekinilo nje
govo spanje. Takoj nato je pro- 
siovoljec skozi mikrofon pove
dal znansiveikom svoje vtise 
i'a' operacija se ie pojavljala 
tuo. do dvajsetkrat v eni noči

Z najrazličnejšimi poskusi So 
ugotovili, da sen vsebuje napo
ved določenih obolenj, hkrati 
pa da olajša njihov pojav. Ast
ma, srčne motnje in krize pn 
čirih se pojavljajo najpogoste 
je ponoči. Proučevanje nudih 
sanj odkriva nezavesten zače
tek prerevmatičnega stanja iD 
obolenj., zob. Obolenje koro
narnih arterij se lokalizira v 
posebni vrsti zna. poznanega 
pod imenom »nočna angina«.

Ugotovili so. da trdno spanje 
traja samo prvih 90 minut. 
Sanje trajajo 19, 24 in 28 minut. 
Najdaljše sanje trajajo 65 mi
nut in v tem času se oči spe
čega človeka neprestano pre
mikajo. Neizpodbitno je ugo- 
tovljeno, da vsi ljudje sanjajo- 
Elekt-rocefalogrami so pokazali, 
da se ne spominjamo sanj. ki 
smo jih imeli tik preden smo 
se zbudili. Mnogi ljudje so pre
pričani. da ne sanjajo, vendar 
pa naprave beležijo njihovo in
tenzivno možgansko dejavnost 
med spanjem. Če se oni ne
nadno zbudijo, se morejo 
spomniti sanj samo v prvih se
kunda'- po prebujenju.

Tudi domača žival in divje 
zveri nrav tako sanjajo- Sloni 
in opice, medvedi in lisice sa
njajo o hrani žvečijo in izlo
čajo sokove v snu. godrnjajo

in »e jezijo. Otroške sanje so 
prelrežno pobarvane z njihovi
mi željami. Zenske sanjajo V 
večji meri ko: moški mladi in 
izobraženi ljudje v večji meri 
kot starejši in neizobraženi. 
Nad 83 odstotkov sani je ne
prijetnih, ženske se pogosto 
prepirajo z družinskimi člani, 
moški pa se sprejo s prijatelji 
in tujimi osebami Vsaka dese
ta oseba sanja v barvah.

Specialisti so skušali vplivati 
na spečega z igranjem na kak
šen instrument, s pošiljanjem 
svetlobe v njegove oči ali s 
tem, da so ga polivali s hladno 
vodo. Ti zunanji vplivi ostane
jo brez učinka, če speči še ni 
začel sanjati. Ce pa že sanja, 
se morejo zaradi tega sanje 
spremeniti. Zvok klavirja, če 
traja pet sekund, povzroči pri 
spečem predstavo o potresu, 
svetlobni žarki mu pričarajo 
zvezdo repatico, hladna voda 
pa poplavo.

Hude sanje 6e sanjajo na za
četku spanja, in so razmeroma 
redke- Take sanje ne predstav
ljajo nikakršnega dokaza niti 
napovedi duševnega obolenja. 
Edino pogosto pojavljanj« isto 
negibne silhuete, brez ozadja in 
dekora. predstavlja jasno napo
ved neke psihoze.

Izkušnje prof. Charlesa Rit- 
terja so dokazale, da ljudje, ki 
niso slepi od rojstva, sanjajo 
kot normalni ljudje, slepi od 
rojstva Pa sanjajo to. kar do
življajo v budnem stanju.

čd v&epov&od
SREDOZEMSKO MORJE 

—■ 4925 m
Hidrografska ladja italijan

ske mornarice je izmerila pri 
rtu Matapan v Jonskem mor
ju globino 4929 m. Omenjena 
globina je največja, kar so jih 
doslej ugotovili v Sredozem
skem morju.

POVEZAVA ALJASKE 
IN S1R1RUE

Geologi menijo, da sta bili 
Aljaska in Sibirija še pred 10 
tisočletji med seboj povezan' 
To svoje mnenje opirajo na 
najnovejše podmorske raziska-
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Tovarna ZLATOROG obvešča vse dosedanj'e in bo- 
doče potrošnike detergenta OSKAR, da velja ra šiv

brezplačno potovanje na olimpiadc 11 
v Rim J
tudi slika Ddklfi, 
ki jo tu objavljamo.

Opozarjamo potrošnike, naj pri odpiranju zavitka 
OSKAR pazijo na vložene slike. Kot smo že večkrat 
objavili, je v vsakem zavitku detergenta OSKAR po 
ena športna slika. Vsakdo, ki zbere deset različnih 
športnih slik, sodeluje v veliki nagradni igri. Tovarna 
ZLATOROG vas bo pravočasno obvestila o bogatih 
dobitkih, ki jih bo prineslo žrebanje v Mariboru.

Sliko bakle ali zbirko desetih različnih športnih slik 
pošljite na naslov: Tovarna ZLATOROG, Maribor, Klav- 
niška ulica 23.
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ve, ki so pokazale, da sta bili 
Amerika in Azija v zadnjih 
60 milijonih let skoraj ves čas 
združeni v eno celino in to 
prav tam, kjer je danes Alja
ska.

TRAKTOR BREZ VOZNIKA
Sovjetski tehniki so izdelali 

poseben traktor, ki ga pri 
oranju vodi avtomatska elek
tronska naprava. Traktorist 
zorje samo prvo brazdo, pri 
vseh naslednjih pa ga nado
mesti avtomat, ki samodejno 
usmerja traktor v pravilno 
smer in v pravšno razdaljo 
od prejšnje brazde.

TEMPERATURA 
NA JUPITRU

Skupina astronavtov v Jod- 
rell Banku, ki so delj časa 
proučevali Jupiter, je objavila 
prve Izsledke svojih opazo
vanj, iz katerih je videti, da 
je žarčenje okoli Jupitra vsaj 
100-krat močnejše od zemelj
skega. Mimo tega so tudi ugo
tovili, da je na Jupitru najviš
ja temperatura, okoli 5400 sto
pinj Fahrenheita (okoli 2550 
stopinj Celzija) in da sta tam
kajšnja magnetna pola naj
manj desetkrat močnejša od 
zemeljskih.

ŠTEVILKE 0 PROIZVOD
NJI AVTOMOBILOV

Lani je celokupna svetovna 
avtomobilska proizvodnja pr
vič presegla proiz\ odnjo avto
mobilov v ZDA. Številke1 so 
naslednje: ZDA so leta 1959 
izdelale 5,119.720 vozil, vse 
druge države na svetu pa 
5,998.950. V proizvodnji avto
mobilov sledi Združenim dr
žavam Amerike najprej Za
hodna Nemčija (1,503.600) avto
mobilov), nato pa Anglija 
(1,350.000) in Francija 1.102.750)

PENASTA GUMA 
NAMESTO ZRAČN-CE

V ZDA so uspešno preizku
sili novo iznajdbo: uporabo 
posebnih -pnevmatik- iz pe
naste gume, ki naj bi zame
njala dosedanje avtomobilske 
zračnice. Poizkusi so pokazali* 
da se nove -zračnice« podaja
jo mehkeje, da so na ovinkih 
zanesljivejše in da sploh ne 
poznajo -gumi-defekta«, saj 
vozilo niti ne občuti, četudi iz
gubi za pest velik kos pen a de 
gume iz kolesa.

Menda tudi cena novih 
-zračnic« ne bi bila previsoka, 
saj bi potreboval običajen 
srednje velik avtomobil ko
maj 16 kilogramov penaste 
gume za vsako kolo. Penasto 
gumo kar vbrizgajo pod priti
skom v avtomobilsko pnevma
tiko.

NOV MORSKI TOK 
V PACIFIKU

Ameriški oceanografi, ki ne
nehno proučujejo Humboldtov 
in Južnoekvatorski tok v juž
nem Pacifiku, so odkrili do
slej neznan morski tok, ki v 
globini 20 metrov pod morsko 
gladino teče od otočja Gala- 
pagos proti Velikonočnim oto
kom. Novi tok je dolg približ
no 5600 kilometrov. Širok je 
300 km, njegova »debelina« pa 
znaša okoli 200 metrov. Ta 
morski tok ne teče povsod 
enako hitro; njegova največja 
hitrost je 5,4 km/h.

DENAR NABIRAJO 
ZA POSEST LUNE

CJevelandAanl in akoitčanj so 
pričeli prejemati po pošt* pisma 
s pozivi, (Ja pošljejo denarne zne
ske, dia se zagotovi Ameriki po
sest Lune. To denarno zMrlco J« 
pričela »organizacija« American 
Moon C«mpaign. sto Cascton Bul- 
idlng

Spanje in sanje

KOMAN V NADALJEVANJIH

Skrivnost
dveh bratov• \

Čudno! Svetlikanje je prihajalo iz smeri opatije! Divji lovci? Ne! 
IRhie od teh se ne bo potikal tu okoli, kjer ni bilo razen divjih zajcev 
in postrvi v Ravensrillu ničesar ...

Ko se je previdno pomikal naprej, je Dick kmalu spoznal obrise raz
padlih razvalin.

Spet se je vžgala luč, ki je tokrat, komaj oddaljena kakšnih štiri
deset metrov, pokazala postavo moža, ki je skrbno pregledoval tla.

-Ste kaj zgubili?« je vprašal Dick Alford.
-Nočni obiskovalec je odskočil s krikom.
-Kdo ste?« je odgovoril neki hripavi glas, ki pa ga je Alford takoj 

■poznal.
Bil je Artur Gine.
Vsekakor mučen trenutek zanj.
•Veste ... veste,«' je jecljal, -spati nisem mogel.«
•6te mogoče tu iskali kakšno uspavalno sredstvo?« je ljubeznivo po

izvedoval Dick. -Saj bi se lahko oglasili pri nas! Moj brat Ima celo skla
dišče takih pripomočkov in bi vam prav rad ustregel.«

-Pustite vendar to norčevanje! Ker nisem mogel spati, sem napravil 
sprehod, in sicer semkaj, ker me zanima opatija.«

■•Glej. glej! Nisem vedel, da ste arheolog in še ponočni povrh vsega! 
Saj ie teh kot golazni. Ali ste tudi vi med tistimi, ki love nočne metu
lje .? Ali ste hoteli poslušati slIvcKdvd petje? Letni čas, ki ste si ga 
Ubrali, ni posebno prikladen za to!«

Dickov smeh ga je še bolj ujez.il kot njegovo roganje.
-Jaz'sem upravitelj posestva: morda tega niste doslej vedeli...? 

In glejte k mojim dolžnostim sodi tudi, da raznim sumljivim nepridi- 
pra\ut i, k! se pojavljajo tu okoli, gledam na prste.«

-Saj se mi je zdelo, da bi mogel kdo luč opaziti!« je dejal Gine, ki 
je v svoji predrznosti že prišel spet do sape. -Da vam priznam, Dick: 
imel sem grozne sanje, v katerih se mi je prikazal ,Crni opat', da me je 
potem, ko sem se prebudil, dobesedno vl.eklo na kraj, kjer so ga ljudje 
zadnjikrat opazili.-

-Tako... torej lovec strahov!« je vzkliknil Dick Alford. -To pove 
vse’ In vi ste prišli semkaj celo oboroženi, kakor opazim! Izredno pre
vidni ste!« «

Arthur Gine je na tiherii molil, da ta prokleti porogljivec vsaj ne bi 
opazil dleta, ki ga je držal v rokah. Toda oko njegovega nasprotnika je 
bilo izredno ostro, sivina porajajočega se jutra pa je že zadostovala, da 
je celo spoznal vrsto orodja.

-Pa menda niste videli .Črnega opata'?« je ljubeznivo izpraševal 
Dick dalje. -Ne? Zdelo se mi je, da bo tako — kajti naši družinski stra
hovi gredo zgodaj k počitku. Res, vsega spoštovanja vredna druščina! 
Tudi opat je bil spoštovanja vreden in celo pobožen človek, četudi ni 
imel čistih rok pri nekem škandalu.«

Ko je tako pripovedoval, sta se bližala vdolbeni poti, kjer je Gine 
obstal.

-Ne maram se z vami prerekati, Alford, in vam tudi ne zamerim 
vašega roganja, kajti nocoj ste mi izkazali veliko uslugo. Vendar nimate 
prav, da moji izjavi ne verjamete. Lahko noč!«

Dicku se ni zdelo potrebno, da na zadnje besede še kaj odgovori. 
Vztrajal je na svojem mestu na koncu vzdolbene poti, dokler ni jutranja 
sivina odvetnika pogoltnila. Kaj naj vse to pomeni? se je vprašal za
čudeno. Kaj se je zgodilo, da imajo te razvaline takšno privlačno moč za 
ljudi vseh vrst? Najprej Mery Wenner, potem Gilder in sedaj Arthur 
Gine. Kako se reče tisti magični močt, ki prihaja iz teh razpadajočih 
zidov in je krepka dovolj, da celo razneženega odvetnika, ki sovraži 
najmanjši naipor, ob štirih zjutraj potegne iz postelje, da odide v golfski 
dresi neoporečnega kroja semkaj ter oborožen z dletom in žepno svetilko 
rije po prahu in pepelu stare opatije? Kaj je iskal? Kaj... ?

Zaklad!
Bliskovito je spoznal Dick Alford rešitev uganke, ki ga je tako 

prevzela, da je moral sesti na bližnji kamen In se smejati — smejati, da 
so mu stopile solze v oči.

Zaklad! Tako je torej Hary te prozaične ljudi s svojo zagrizenostjo 
in slepo vero okužil. Toda kako? Najbrž je bil zvezni člen Marv Wen- 
ner, ki je, kolikor se je spominjal, nekaj časa prav toliko blebetala o 
mističnem zlatu kot njen krušni gospodar. Priti je morala k odvetniku, 
med katerima je vladalo intimno zaupanje — ta pa je spet obvestil o 
stvari Gilderja. Torej chelfordski zaklad naj bi bila tista čudežna reč 
ki naj bi Aerthurja Gtrie rešila iz njegovega obupnega finančnega po
ložaja!

Smeh je bil še na njegovem obrazu nad neumno vero vseh teh ljudi 
ko je prišel do domače hiše in stopal po stopnicah v svojo spalnico 
Pet minut pozneje je Dick že trdno spal.

V navadnih okoliščinah bi se bil Dick ob ropotu pred svojimi vrati 
zbudil. Dvakrat so zaškripala tla pod hojo težkih korakov. Potem se je 
počasi udala kljuka in vrata odprla za nekaj centimetrov. Oseba preči 
vrati je napeto prisluškovala, povečala odprtino vrat in šla s plazečimi 
koraki proti postelji.

Reža se je vtihotapljenec segel z roko v žep, iz katerega je potegnil 
dolg nož, potem pa so začeli njegovi prsti tipati, da ugotove lego te
lesa. Smrtni angel je plaval tisto sekundo nad spečim moškim...

Spodaj iz veže se je zaslišal ženski glas, ki je boječe klical: -Dick* 
Dick!« /

Dick Alford se je nemirno obrnil v spanju.

-Dick!« Spet se je zaslišal glas, poln groze in strahu.
Skrivnostna senca ob postelji je spustila pasti nož na tla, se splazil« 

nazaj k vratom in izginila skozi nje.
-Dick, Dick!«
Končno se je klicani zbudil. S skokom je bil iz postelje... sedaj ž« 

na hodniku ... sedaj že ob ograji stopnic.
-Kdo me pa kliče?«
-Jaz sem, Lislie! Hitro pridi, Dick!«
Dick je zdirjal po stopnicah. Spodaj v mračni jutranji svetlobi Je 

stala ozka postava Leslie Gine, brez klobuka, s copatami na nogah, ode
ta s plaščem, pod katerim je bila v sami nočni srajci.

-Nekaj strašnega se Je zgodilo. Dick! Spodaj pod našimi hišnimi 
vrati sem videla Arthurja V spopadu z nekim človekom... Ker sem 
mislila, da me čuti varajo, sem skpčila v njegovo spalnico ln videla, da 
ie njegova postelj — prazna! In sedaj sta oba zginila.«

-Arthur?« je ponovil začudeno. -Z njim sem govoril pred eno ali 
dvema urama - natačno ne morem reči, ker ne vem. kako dolgo sem 
spal. Počakajte sekundo, da se hitro oblečem!«

Pet minut pozneje je že vklopil motor njenega dvosedežnega avto
mobila.

-Kako ste prišli v hišo. Leslie?«
-Skozi vašo delovno sobo! Najprej sem zvonila, a brez uspeha, nato 

pa sem na srečo opazila, da je bilo eno izmed vaših oken odprto.«
-V prihodnje bom stalno pozabil, da bi ga zaprl!« je poudaril Dick. 

•Kdaj se je zgodila tista reč z vašim bratom?«
-Pred pol ure Zbudila sem se ob hrupu ter zdirjala k oknu. Spodaj 

P°d drevesi sem opazila nejasno dve postavi, od katerih sem eno spo
znala zn Arthurjevo Kje ste se vi srečali z njim?«

Dick ji je pripovedoval o srečanju z njim v opatiji, vendar tako* 
'la dekle ne bi bilo užaljeno.

-Kaj naj vse to pomeni?« Je vprašala zmedeno
■To vedo nebesa! Želel bi že. da bi bil kmalu tu Puttler!«
Voz je drdra! skozi vdolbeno pot. potem pa je zavil po parku proti 

ljeni hiši. t
-Glejte, tamkaj je vaš zgubljeni Arthur!« je zaklical Dick in po

kazal na moža, ki se je tudi bližal hiši.
Arthur, da - toda v kakšnem žalostnem stanju! Njegov razbit no« 

ie močno krvavel, levo oko le bilo podpluto in na pol zaprlo V dru
gačnih okoliščinah bi se bil Dick nič koliko zabaval nad klavrno postavo 
lega dnndyja, vendar so telesne poškodbe njenega brata Leslie vzne
mirile tako, da bi bilo posmehovanje brutalno.

»Nič posebnega!« Je začpl obrazlagati Arthur, ko ga je sestra zaiti« 
spraševati. -Malo sem se pozabaval z nekim divjim lovcemi-

, )Dalje prihodnji^


